

EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO GRÁFICO DE LA MAÑANA

SANTANDER. Año XIV. Número 4.252

Redacción y Administración: San José, 15.-Teléfono 1555

Jueves, 21 de julio de 1927

Una interesante nota oficiosa.

Lo que es y significa el tratado que acaba de firmarse entre España y Bélgica.

El Gobierno tiene la confianza de que se llegue a conseguir que toda Europa esté unida a nuestro país por vínculos que proclamen su amor a la paz

MADRID, 20.—A primera hora de la tarde fué entregada a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

«Acaba de firmarse en Bruselas, por los señores Palacios y Vandervalde, nuestro embajador y el ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica, un nuevo tratado de arbitraje que bien pudiera decirse que responde al más alto ideal del Derecho internacional público contemporáneo.

Hasta hace muy pocos años, los tratados similares firmados entre las principales potencias europeas, tenían por base los principios generales que circulaban en los comienzos de este siglo. Apenas si eran más que unas declaraciones con el propósito de los firmantes de someter a un arbitraje, la mayoría de los casos de Derecho, que entre ellas pudieran presentarse; pero con tales reservas, que su eficacia quedaba limitada precisamente de los conflictos graves, como lo son aquellos que afectan a los intereses vitales, la independencia y el honor de los Estados contratantes. Por el pacto de la Sociedad de las Naciones y sus consecuencias, el principio de arbitraje ha tomado en las relaciones internacionales una importancia creciente, como se ha reconocido en los convenios de esta contextura que se firmaron hace muy pocos años en Locarno. Pero los tratados de Locarno someten en último término los conflictos políticos al dictamen de la Sociedad de las Naciones, cuyo dictamen tiene tan sólo un carácter de recomendación para los interesados.

No puede, por lo tanto, decirse que estos pactos sean universalmente obligatorios. España y Bélgica han dado un paso más adelante en este sentido. El tratado de conciliación, arreglo judicial y arbitraje que acaban de firmar, es absolutamente universal y obligatorio; es decir, que incluye todos los desacuerdos de cualquier naturaleza que sean que puedan surgir entre las dos naciones, comprometiéndose ambos Gobiernos a solucionar por la vía pacífica y, según los casos previstos con el nuevo acuerdo, todos los litigios y conflictos que no hubieran podido ser resueltos por los procedimientos diplomáticos ordinarios.

El nuevo tratado se divide en varias partes. Tiene una declaración general de principios que por su amplitud abarca, como ya hemos dicho, cualquier especie de desacuerdo. A esta declaración siguen las tres partes principales del tratado. La primera, que se refiere a la resolución de los litigios, o sea a aquellas diferencias en que cabe la litis pendentia, por estar en tela de juicio el reconocimiento de la aplicación de un derecho.

La segunda parte tiene por objeto la solución de todos los conflictos políticos y es, naturalmente, la más importante. Todos los conflictos que no hayan sido resueltos amigablemente por los procedimientos diplomáticos usuales y cuya solución no pueda ser hallada en el fallo común en que se funda el artículo segundo del tratado y para las cuales no está previsto un convenio de arreglo entre las partes, serán sometidos a una Comisión permanente de conciliación.

Si las altas partes contratantes no pueden ser conciliadas, sería el asunto sometido a la decisión de un tribunal arbitral que, a falta de otro acuerdo entre las partes, estará compuesto por cinco miembros delegados para cada caso particular, según el método previsto para la Comisión conciliadora. Este tribunal tendrá poderes de amigable componedor y dictará laudos que serán obligatorios para las partes contratantes.

La tercera parte contiene disposiciones de carácter general. En el protocolo final, España y

Bélgica reconocen que no existiendo actualmente ninguna diferencia entre ambas naciones, no han hecho indicación alguna acerca de la retroactividad del tratado, por no haber nada sobre el particular.

En embargo de ello, el pacto es aplicable a las diferencias relativas a la interpretación de cualquier tratado anterior, que después de la firma del presente sea aplicado por una de las partes, de modo que la otra estime no conforme a sus derechos.

La firma de este tratado—contina diciendo la nota oficiosa—tiene verdadera trascendencia en nuestra política internacional, siendo de destacar la marcha de la acción política de España, de su espíritu neutral e imparcial; se busca siempre en fallos jurídicos la resolución equitativa de cuantos desacuerdos puedan existir entre ella y las naciones amigas.

Después de los tratados de esta índole firmados entre España e Italia y Suiza y ahora con Bélgica, es de esperar que siga progresando en las negociaciones en curso con países vecinos y después con otros alejados, con la esperanza de que se llegue a conseguir que todos los países de Europa estén unidos a nuestra tierra por vínculos que proclamen su amor a la paz.»

Círculo Mercantil e Industrial

Para fomentar la cultura, crea seis medallas de oro y cien diplomas

Ayer se reunió la Junta Directiva de esta Asociación bajo la presidencia de don Manuel Soler y con asistencia de los señores Hoppe, Gutiérrez del Castillo, Gutiérrez (don Julián), Aguilera, Gómez (don Severiano), Galán, Rodríguez (don Mariano), y Gutiérrez (don Félix).

La presidencia da cuenta de haber sido citada a una reunión en la Alcaldía para tratar del mejoramiento del servicio de basuras, siendo consecuencia de dicha reunión la nota oficiosa publicada por el Círculo.

También, dice, haber asistido a una reunión de la Comisión de Festejos para tratar de la organización del Concurso Hípico que se celebrará en la segunda quincena de agosto.

El ilustrísimo Cabildo Catedral da las gracias al Círculo por sus acuerdos con motivo de la muerte del prelado (q. e. p. d.)

El vicario capitular participa dicho nombramiento por el Cabildo y

se ofrece al Círculo en su nuevo cargo. Se acuerda dar las gracias.

Don Pedro Mendicouague agradece el testimonio de pesar del Círculo por el fallecimiento de su señora madre (q. e. p. d.)

Los señores administrador principal de Aduanas y coronel de la Zona de Reclutamiento, comunican su nombramiento para dichos cargos, en los que se ofrecen.

El Consejo de Administración de Nueva Montaña expresa su agradecimiento por el valioso apoyo del Círculo sobre la declaración obligatoria del consumo del carbón nacional.

El señor alcalde de Torrelavega y la Asociación de Comerciantes e Industriales de Reinosa, agradecen al Círculo sus visitas y le felicitan por el éxito en ellas conseguido para aproximar a todos los pueblos de la Montaña.

La Federación Patronal del Comercio de Zaragoza, felicita al

Círculo por su actuación a causa del aumento de las tarifas telefónicas.

El señor comandante de Marina da cuenta oficial de haber designado al Círculo para la constitución de los Patronatos locales para la Obra de los homenajes a la vejez de los marinos.

Se acuerda agradecer el nombramiento, aceptarle y contribuir a dicha justa Obra social.

El señor jefe de la Secretaría auxiliar de la Presidencia del Consejo de Ministros; el señor director general del Timbre y el excelentísimo señor ministro de Hacienda, comunican la favorable resolución recibida en las gestiones hechas para conseguir la reconstrucción de la fábrica de tabacos.

A propuesta de la presidencia se hace constar en acta un voto de gracias para el secretario de la Sociedad señor Betanzos, por el acierto con que ha sabido llevar este asunto, hasta ver coronadas por el éxito sus gestiones.

El Comité de la Federación Tabacquera de Madrid, telegrafía y Círculo felicitándole por el resultado de sus trabajos.

La presidencia manifiesta haber sido visitada por una Comisión de comerciantes para demostrar los perjuicios que se les causa de autorizarse las rifas en las ferias y verbenas.

Con este motivo se da lectura al artículo 3.º del Real decreto de 23 de agosto de 1926, que dice: «Queda prohibida la rifa de toda clase de artículos u objetos en las ferias y verbenas.»

Podrán sin embargo autorizarse por los gobernadores civiles, previo informe de los alcaldes de las localidades respectivas las tómbolas organizadas por Instituciones benéficas oficialmente reconocidas, con objeto de destinar el producto de aquellas a los fines de esa clase de entidades.»

La presidencia dice, que con arreglo a este precepto, las rifas están prohibidas en absoluto, permitiéndose solamente tómbolas organizadas por Instituciones benéficas, y no crea, por lo tanto, que puedan ser autorizadas rifas de ninguna clase.

Con motivo de los agasajos y atenciones de que fué objeto la representación del Círculo que visitó últimamente varias industrias de Torrelavega, se acuerda consignar el agradecimiento del Círculo al Ayuntamiento y Cámara de Comercio de dicha ciudad y a las importantes industrias Real Compañía Asturiana, Lechera Montañesa y don José María Sañudo.

Expone la presidencia todas las gestiones efectuadas por el Círculo durante más de un año para conseguir los servicios ferroviarios interesados por el comercio y la provincia, y una vez logrados aquellos deseos, propone se exprese en acta la gratitud del Círculo a los señores don Eduardo Pérez del Molino y Herrera, don Pablo A. de Alarcón, jefe de explotación de la Compañía del Norte, excelentísimo señor conde de Güell, consejero de la misma; don Antonio Almagro, jefe de la Secretaría de la Presidencia del Consejo de Ministros; don José Santos, don Rafael Botín, don Epifanio Buján y don Félix Gutiérrez, inspector de la Compañía en Santander, por el eficaz concurso prestado a la petición de Santander.

A propuesta de la presidencia se acuerda fomentar la cultura y el amor a la enseñanza y al estudio, creando seis medallas de oro y cien diplomas para ser otorgados en la siguiente forma:

Distrito escolar de Torrelavega.—Dos medallas de oro, para los señores maestros y veinte diplomas para los niños de aquellas escuelas.

Término municipal de Santander.—Dos medallas de oro para los señores maestros y ochenta diplomas para los niños de las escuelas nacionales.

Resto de la provincia.—Dos medallas de oro para los señores maestros.

Las medallas de oro serán concedidas por designación hecha por los señores inspectores de Primera Enseñanza y los diplomas por los maestros respectivos.

El señor Gómez (don Severiano), a consecuencia de la clasificación de puercos hecha por la Junta Central. Trece que el de Santander, por sus condiciones naturales, por el movimiento de su Aduana y por las líneas trasatlánticas que le visitan, debiera estar clasificado como gran puerto.

Expone los proyectos de la Junta de Obras durante los quince años en que será su presidencia y la falta de opinión por estos asuntos de tan importancia.

Se contesta extensamente la presidencia.

NOTA DEL DÍA

EL CONDE DE GÜELL, PROTECTOR DE LA MONTAÑA

Hemos de empezar confesando que las primeras actuaciones del señor conde de Güell como orientador de la Trasmontañesa, no nos fueron simpáticas. Sus intentos para crear en Pasajes un puerto de turismo y luego el hecho de haber suspendido sus buques el carbón en Santander, nos hicieron sospechar que el ilustre prócer, heredero de tantas de las virtudes del insigne marqués de Comillas, no hubiera heredado con ellas el acendrado amor a Santander que distinguió en vida al generoso prócer murceto.

El tiempo ha venido a deshacer en nosotros aquel prejuicio, al ver las cosas a su luz verdadera y al apreciar como se debe la actuación del señor conde de Güell en beneficio de la Montaña.

Indudablemente, el señor conde de Güell fué sincero cuando dijo que no estaba en su mano impedir que los buques de la Trasmontañesa carbonasen en Bilbao. Hizo lo posible por remediar aquellos daños y sabemos de muchos generosos esfuerzos que aliviaron la situación de los provisionistas santanderinos perjudicados.

Para convencernos más, la actuación del señor conde de Güell a favor de nuestra provincia no se ha interrumpido desde aquel momento. Suya es la rehabilitación de Santillana, y el milagroso pueblo resurge por él de la muerte moral a que le condenaba el olvido, y la incompreensión de generaciones poco celosas de su gloria.

Por su influjo y por su influencia, la Colegiata se está restaurando. El revoco sacrilego que cubría las piedras venerables, desaparece y la basílica vuelve a surgir pura e intacta. El señor conde ha rehecho también la Torre del Merino, ha fundado el parador de Gil Blas y está irrocando en un palacio para la infanta doña Paz, la casa de los Borja.

No es esto sólo lo que la Montaña deberá a este esclarecido varón, que añade nuevos cuarteles de cultura a sus blasones de nobleza.

La protección a la industria montañesa la practica liberalmente. Desde hace algún tiempo, todas las reparaciones, todas las obras de importancia que se efectúan en los trasatlánticos se encomiendan a Casas montañesas. De algunas de estas obras sabemos ya, y sabemos por haberse oído a los interesados, que les fueron encomendadas por deseo expreso del señor conde de Güell, quien tuvo en cuenta sólo la calidad de montañeses de los industriales favorecidos.

La Montaña deberá al señor conde la atracción hacia nuestro puerto y hacia nuestras reliquias históricas de la gran corriente del turismo europeo, iniciada ya el año pasado con los viajes del «Manuel Arnús», y este año con los del «Reina María Cristina».

Por ser de justicia recogemos en esta nota del día la simpática actuación del señor conde y queremos que se fije en ella con agradecimiento la atención de todos los buenos montañeses.

PICK, COMUNISTA.—Algunos antiguos lectores de «Pick» nos preguntan por él, suponiendo que pueda haberle ocurrido algo grave. Nosotros también lo sospechamos, en vista de lo que dice «Echo de París», llegado aquí ayer.

En grandes titulares publica un telegrama de Budapest, encabezado así: «El leader comunista, Pick, ha llegado a Moscú a Viena.» El telegrama dice: «Según ciertas informaciones, el leader comunista Pick, llegado de Moscú a Berlín en avión, siguió ayer a Viena.» Ya lo soben los que preguntaban por él.

JACK.

Una travesía original

Un santanderino intenta hacer la travesía del Atlántico en un barco viejo

NUEVA YORK.—Un viejo marino apellidado Fernández, que reside en Baltimore, va a emprender, dentro de poco, la travesía del Atlántico solo, a bordo de un velero que fué hundido dos veces durante la guerra y que iba a ser vendido como cosa inservible.

Fernández se dirigirá desde Norteamérica a Santander, de donde salió a la edad de doce años, dando la casualidad que durante su larga vida de marino no volvió a tocar en su pueblo natal.

Cuando era muy niño fué llevado a América y, hasta hace unos ocho años que se estableció en Baltimore, se dedicó a la navegación. Los rigores de la fortuna le impidieron

siempre retornar a su patria para ver a sus padres. Hoy no existen éstos ya; pero deseando visitar la población donde nació y abrazar a sus hermanos, ha tenido la original idea de hacer la travesía en el velero arribado en la playa.

El mismo le ha reparado y espera recorrer las 3.440 millas que separan Baltimore de Santander en mes y medio. Ha dotado a la embarcación de un aparato de radio del sistema más primitivo, y llevará unas cuantas palomas mensajeras, que irá soltando durante la travesía, para dar noticia a sus familiares del curso de la navegación.

Fernández se propone regresar del mismo modo.

REBOLLEDO.—CO RONAS DE FLORES

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Concepción Gómez Mazorra

DE VENERO

FALLECIÓ EL DÍA 22 DE JULIO DE 1926

R. I. P.

Su esposo don Juan Venero Sañudo; hijo Juanito; padres don Francisco y doña Manuela; hermanos padres políticos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia.

SUPPLICAN a sus amistades la encomiendan en sus oraciones.

Los funerales que se celebrarán mañana, día 22, a las diez de la mañana, en la parroquia de Tezanos (Villacarriedo), y las misas que se digan este día en la iglesia de San Francisco (de Santander) y parroquia de Selaya y Padres Escolapios (de Villacarriedo), serán aplicadas por su alma.



INTERESANTE EXHIBICIÓN DE LOS PRIMOROSOS TRABAJOS EFECTUADOS POR LAS ALUMNAS DE LA ESCUELA NACIONAL GRADUADA DE NIÑAS, DE SANTORA, BAJO LA DIRECCIÓN DE DOÑA INES CRESPO.

La política y los problemas nacionales.

El ministro de Fomento estudia el importante proyecto de la constitución de parques nacionales.

EL MINISTRO DE HACIENDA A VERANEAR

MADRID, 20.—A las diez y media de la mañana, y haciendo el viaje en automóvil, ha marchado el señor Calvo Sotelo con su familia a Comillas, donde pasará una temporada. Mientras dure su ausencia le sustituirá en el despacho de los asuntos del ministerio el director del Timbre, don Andrés Amado.

CARTAS Y TELEGRAMAS

En la Secretaría del presidente del Consejo han manifestado que se están recibiendo centenares de cartas y telegramas de felicitación por el feliz término de la campaña de África y la total ocupación de la zona española.

LA ESTANCIA DEL REY EN MADRID

El Monarca recibió esta mañana en Palacio al nuevo jefe del Tercio, coronel Sanz de Leizaola.

Después se trasladó por la Casa de Campo a la Moncloa, con objeto de presidir a la Junta de Patronato de la Ciudad Universitaria.

Al regreso al regio alcázar concedió nuevas audiencias y después invitó a almorzar al infante don Alfonso de Orleans, al marqués de la Vega de Inclán y a los jefes palatinos.

Esta tarde le dedicará don Alfonso a descansar y en el rápido de la diez de la noche emprenderá la marcha a San Sebastián.

PARA LAS COLONIAS Y MARRUECOS

Se ha firmado un decreto disponiendo que los funcionarios que desempeñen en la Península el cargo de registradores de la Propiedad y que sean designados para ocupar en Santa Isabel de Fernando Pó o en otro punto del territorio español de la Guinea, adquieran la categoría correspondiente en la situación de registros a segunda clase siempre que desempeñen el cargo durante tres años.

Por otro decreto se extiende a los condenados por los tribunales de justicia españoles establecidos en Marruecos los beneficios del decreto de indulto de 17 de mayo último concedido con motivo del santo del Rey.

POR LOS MINISTERIOS

El ministro del Trabajo recibió al doctor Martorell, en representación de la Asociación Nacional de Médicos titulares, que le pidió la medalla del Trabajo para el médico de Villanueva de Córdoba, don Alejandro Yun Torralvo, que lleva cincuenta años en el ejercicio de su profesión.

El ministro de Fomento recibió una Comisión de Ciudad Real, que solicitó una distinción para el ingeniero de Caminos, señor Naráin.

Otra Comisión de Villarejo habló al conde de Guadalhorce de asuntos relacionados con el ferrocarril de Ontaneda a Calatayud.

ASUNTOS DE AGRICULTURA

El director general de Agricultura ha marchado a León con objeto de inaugurar la Granja Agrícola.

Se ha resuelto el concurso de inabundancia y colmenas con arreglo al decreto sobre el particular.

El premio para el concurso de inabundancia se divide en dos y el de las colmenas queda desierto, pero la cantidad a él asignada se destinará a la adquisición de obras técnicas.

La Dirección General de Agricultura ha editado un folleto para ilustrar a los agricultores que deseen utilizar el crédito agrícola.

EX MINISTRO JUBILADO

El «Diario Oficial» publica una disposición jubilando al ex ministro don Luis Espada, presidente del Tribunal de Cuentas, cesante con el haber que le corresponde.

EL RETIRO DE CARABINEROS Y GUARDIA CIVIL

La «Gaceta» publica una disposición relativa a la edad para el retiro de los tenientes, alféreces y clases de segunda y tercera en los Cuerpos de Carabineros y Guardia civil, que será a los cincuenta y cuatro años.

Concede un plazo de meses para que los interesados puedan solicitar el retiro con arreglo a la ley y disposiciones vigentes anteriores al actual decreto.

ANTONIO ALBERDI
Diatema.—Clasificación general
Especialista en: gonorrea, enfermedades de la mujer y vías urinarias.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.
Avenida de Escalante, 10.—Teléfono 27-74

TEATRO PEREDA
GRAN TEMPORADA ESTIVAL DE VARIEDADES
Hoy jueves, 21 de julio.—Inauguración de la temporada
A las siete de la tarde. A las diez y media de la noche

Tres debuts:
La gentil PILAR CALVO, en sus admirables danzas clásicas y modernas.
El celebrado y popular excéntrico humorista RAMPER, mago de la comicidad.
La eminente estrella de la canción, LOLITA MENDEZ, la bella artista predilecta del público santanderino, en su inagotable, selecto y variado repertorio de exquisitas canciones.

EL SECRETARIO DEL GOBIERNO DE GUIPUZCOA

Se ha dictado una disposición declarando en excedencia forzosa, por conveniencias del servicio, al secretario del Gobierno civil de Guipúzcoa, don Ricardo Pastrana, y nombrando para sustituirle a don Francisco Javier de Palkaios.

DANDO EL PESAME

El Rey visitó a los condes de Torre Arias y de Velayos, dándoles el pésame por la desgracia que sufren. FALLECIMIENTO DE UN CONTRALMIRANTE

Ha fallecido el contralmirante de la Armada don Angel Elduayen, ex senador y ex diputado a Cortes.

LOS MEDICOS TITULARES

El Comité ejecutivo de la Asociación de Médicos Titulares e inspectores municipales de Sanidad se ha reunido, tratando de asuntos relacionados con las últimas conclusiones aprobadas en la Asamblea que celebraron.

Fueron ultimadas las peticiones que se presentarán a los ministros de Instrucción pública y de Gracia y Justicia, con arreglo a las mencionadas conclusiones, y se acordó solicitar del ministro de Hacienda una fórmula sobre la tributación de los automóviles propiedad de los médicos.

LAS FABULOSAS GANANCIAS DEL BANCO DE ESPAÑA

«A B C» reproduce hoy el grabado de un billete legítimo de cien pesetas al que, sin embargo, dice que le falta una formalidad para ser verdaderamente legítimo: la firma del cajero del Banco.

Con este motivo publica un suelto estudiando a las fabulosas ganancias que obtiene el Banco de España y que alcanzan este año al 23 o 24 por ciento del capital, mientras las demás industrias nacionales atraviesan una grave crisis.

Insiste en que se debe obligar al Banco a que haga cuantos gastos sean necesarios para mejorar la fabricación de billetes y evitar las falsificaciones.

Recuerda que el marqués de Estrella anunció su deseo de remediar este asunto y le anima a que los lleve a la práctica su propósito.

Termina diciendo que no se puede mantener la insolvencia del Banco en esta cuestión.

UN PROYECTO IMPORTANTE

El ministro de Fomento estudia en la actualidad un proyecto para construir Parques nacionales aprovechando los bosques de propiedad del Estado.

Hasta ahora sólo se ha aplicado el procedimiento parecido en los Picos de Europa, pero en breve aparecerá en la «Gaceta» un decreto para aplicarlo a otros bosques nacionales.

Primero se constituirá un parque nacional el Moncayo y seguirán Sierra Nevada, Grados, Sierra Morena y los Pirineos.

EL LUTO POR LA MUERTE DEL REY DE RUMANIA

Preguntado el jefe del Gobierno por los periodistas que si había algo noticiable, Primo de Rivera le manifestó que había despachado con el Rey, añadiendo que a las nueve estuvo en Palacio para llevar al Rey la firma regia de varios decretos de escaso interés.

También manifestó que había cursado un telegrama al Gobierno rumano dándole el pésame del Rey y Gobierno españoles.

Añadió que la Corte vestirá cinco días de luto riguroso y otros cinco de alivio.

EL ESTABLECIMIENTO DE AEROPUERTOS

La «Gaceta» publica hoy el decreto relativo al establecimiento de aeropuertos.

Dice que los de interés general serán abiertos al servicio público y

DR. BARON
Cirugía general y ortopedica
RAYOS X
CONSULTA DE 11 A 1
Alameda Primera, Casa del Gran Cinema, principal izquierda.

ALBERICO PARDO
RAYOS X Para diagnósticos y tratamientos.
Diatermia, Rayos ultravioleta (tratamiento especial del raquitismo).
Electrodiagnóstico y electroterapia.
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de once a una y media.
Ribera (Al lado del Palacio de Correos) Teléf. núm. 33-06

los construirán las Diputaciones, Ayuntamientos, Cámaras u otras entidades oficiales, pudiendo la cooperación de Empresas particulares.

Los aeropuertos particulares que sean objeto de concesiones especiales serán exclusivamente para el servicio de entidades nacionales.

En tiempo de guerra todos los aeropuertos dependerán del organismo que dirija aquella y cuando sean considerados sus terrenos de utilidad pública serán sometidos a expropiación forzosa.

Se exceptúa de lo anterior el aeropuerto de Sevilla, de la Compañía Transaérea, de lo dispuesto en este decreto.

ABILIO LOPEZ
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de doce a dos.
BECEDO, 1.—TELÉFONO 23-05

TEATRO PEREDA

La Empresa se permite recordar al público que hoy, jueves, se inaugura la «Gran temporada estival de Variedades», siendo la cantante estrella de la canción Lolita Méndez, la gentil bailarina Pilar Calvo y el inimitable y popular excéntrico humorista Ramper, los encargados de las primeras sesiones.

Atenta la Dirección a ofrecer un espectáculo adecuado a esta época de expansiones estivales, todo será actualizado en el Teatro Pereda, con una frivolidad, alegría, ingenio, música ligera, luz y color, vitalidad, constante desfile de bellas y elegantes mujeres, gratas y armoniosas secciones de arte moderno y sugestivo, todo cuanto en este género escénico sea compatible con la más escrupulosa corrección y respeto a nuestras costumbres.

El principal atractivo que ha de tener esta temporada es la constante renovación de números y de artistas; cada uno de ellos ha de ocupar el cartel muy pocos días, y por la escena del Teatro Pereda han de desfilir en muy poco tiempo, además de los ya citados, la notable y vistosa agrupación «Paris-Londres Berlina» de sketches (bocetos), el famoso imitador de estrellas Derkas, verdadera exposición viviente de modas y elegancias femeninas; la estupefaciente cancionista «Méfistofel», la esculturista y admirable bailarina «Custodia Romero» (la Venus de bronce), las celebradas hermanas Laura y Victoria Píllulas la primorosa agrupación de sketches que capitanea la extraordinaria y elegante «Fabi Stachinon», etc. Con tales y variados elementos no dejará de quedar cumplidamente servido a sus personalísimos gustos y preferencias ningún espectador.

Una muerte sentida.

Entierro del cadáver de la condesa de Velayos.

MADRID, 20.—A las diez y media de la mañana salió del palacio el conde de Velayos la funérea comitiva para conducir al cementerio el cadáver de la condesa, víctima de un accidente de automóvil.

Minutos antes estuvo en la casa mortuoria el jefe del Gobierno, limitándose a dejar tarjeta y a estampar su firma en los pliegos.

El féretro fué sacado en honor de familiares de la finada y colocado en una carroza tirada por ocho caballos.

Se formaron dos presidencias. En la primera figuraban un ayudante del Rey, otro del infante don Fernando, el Patriarca de las Indias y el Obispo de Madrid. En la segunda, el conde de Romanones, el duque de San Pedro de Galatino, el conde de Torre Arias (padre de la finada), el conde de Yebes y el marqués de Santa Cruz.

En la comitiva figuraban numerosas personas.

El duelo se despidió frente al hotel del conde de Romanones, quien quedó en su domicilio, continuando la comitiva hasta el cementerio de San Isidro.

El favorito del público es, sin duda, Dempsey, que, no obstante estar alejado de Nueva York, tiene siempre varios centenares de espectadores presenciando su entrenamiento. En esta predilección influye decisivamente la Prensa, que le señala como favorito del combate, sin tener presente que Sharkey, a su vez, trabaja con extraordinario esfuerzo para recibir dignamente al ex campeón.

Pasado el momento del combate, apenas si se recuerda ya a Paulino, no obstante los ofrecimientos que se aseguró que Tex Richard le había hecho después de su triunfo sobre Harry Wills. Para juzgar de definitiva de este asunto habrá de esperar el resultado del combate de día 21, aunque siempre será problemático que los organizadores se avengan a tener presente al vasco para la competición mundial, cuya fecha está tan próxima.

Hasta este momento las localidades vendidas para el «match» Dempsey-Sharkey ascienden a la cifra de un millón de dólares, y todo hace suponer que el gran estadio se llenará completamente, y que, a pesar del esfuerzo de la Policía, la reventa hará pingüe negocio.

Tras este combate, para el vencedor se presenta además la perspectiva del encuentro contra Tunney, que será modo de redondear en brevísimo plazo una fortuna.

LO QUE PERCIBIRÁN LOS PU. GILES
NUEVA YORK.—Tex Rickard ha asegurado a Dempsey un mínimo de 250.000 dólares, que será aumentado con el 30 por 100 de las entradas que pasen de un millón de dólares, y a Sharkey el 20 por 100, y 100.000 dólares de bolsa.

UN ARTICULO DE PAULINO
NUEVA YORK.—Paulino Uzonián, en un artículo que ha escrito para el «New York World», dice que el próximo combate entre Dempsey y Sharkey va a poner término a la carrera pugilística de Jack Dempsey, porque va el ex campeón mundial ha perdido totalmente su fuerza, mientras Sharkey está en la plenitud de sus facultades, lo que le permitirá vencerle en los primeros asaltos.

Paulino dice que boxeará con el ganador de este encuentro, del cual saldría el contrincante del campeón Genne Tunney.

DELICADOS PERFUMES
«Aromatizaba el ambiente»—vaya estúpido—ayer a las once de la mañana desde la Ribera a la Plaza de El y Margall, con un carro de bayas, cargado de residuos de pescado, el carretero Desiderio Muñoz, dejando una estela de olores, tan delicados, que todos los transeúntes al pasar junto al vehículo se tapaban las narices.

No hay que decir que el carretero «oportunistas» fué denunciado. Por la misma razón se denunció a Manuel Solas.

LA GUARDIA CIVIL DETIENE A UN «ZUBO»
Por el cabo de la benemérita don Mariano Lombao y guardia Cayetano Pérez, de este puesto, fué detenido en la tarde de ayer en los alrededores de Marfidel, el conocido ladrón Antón Tames Echandía, de 20 años, natural de Cuba y reclamado por el Juzgado del Este para cumplir varias condenas por robos.

El Times Echandía, que lleva además el alias del «Zulo», había venido de Bilbao recientemente. Fué puesto a disposición del Juzgado de guardia, al que ordenó su ingreso en la cárcel.

La jornada regia.
Su Majestad el Rey ha salido para San Sebastián.
MADRID, 20.—En el expreso de lujo marchó esta noche, a las diez, para San Sebastián Su Majestad el Rey.
Acompaña al Monarca en su viaje el infante don Alfonso de Orleans, el duque de Miranda, el conde de Maceda y el señor Asúa, inspector de los Reales Palacios.
A la estación acudieron a despedir al Monarca los infantes don Fernando, don María Luisa, don Luis Alfonso y don José Eugenio.
También se hallaban en el andén el presidente del Consejo, general Primo de Rivera; el ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido; el gobernador, el alcalde, el general Saró, los directores generales y numerosos jefes y oficiales del Ejército.
El Rey llegó a la estación con el tiempo preciso para montar en el tren.
Se limitó a saludar brevemente a las personas que habían acudido a despedirle y subió al coche-salón.

Información deportiva.

Los liguistas redactan un interesante manifiesto, después de una reunión secreta.

GRAN CONCURSO DE BOLOS EN BARREDA

El día 24 de julio tendrá lugar en Barreda un gran concurso de bolos, otorgándose los siguientes premios:
De 100 pesetas para la partida que más bolos haga incluyendo emboques.

De 70 pesetas, para la partida que siga en bolos a la primera.

De 20 pesetas, para la que siga en bolos a la segunda.

De 20 pesetas, para la que siga en bolos a la tercera.

De 15 pesetas, para el campeón de bolos sin emboque.

De 10 pesetas, para el campeón de emboques.

El concurso tendrá lugar en la espléndida bolera «El Merendero».

(POR TELÉFONO)

UN MANIFIESTO DE LOS LIGUISTAS

MADRID, 20.—Han celebrado una reunión secreta los llamados Clubs liguistas, estando representados el Deportivo Español y el Deportivo Europa, de Barcelona; el Sporting de Gijón; el Celta, de Vigo; el Atlético, de Madrid; el Sevilla F. C.; el F. C. Valencia, el Racing de Santander, el Murcia y el Iberia, de Zaragoza.

Redactaron un interesantísimo y transcendental manifiesto, del que entresacamos lo más importante.

Los reunidos entienden que representan, a pesar de su modestia, un sector muy importante del fútbol nacional.

En el manifiesto figuran los siguientes puntos:

Primero.—Se reconoce obediencia y disciplina a los organismos Asamblea Nacional, Comité y Federaciones regionales.

Segundo.—Protestan estos Clubs del veto formulado por determinadas Federaciones y piden a los Clubes campeones de España que expongan su opinión particular sobre la cuestión.

Tercero.—El veto a los señores Urquijo y Teja tiene todos los caracteres de rebeldía e indisciplina en quienes lo mantienen.

Cuarto.—En vista de lo expuesto, los Clubs reunidos no se limitan a señalar su protesta solamente, sino que además se creen con derecho a lo siguiente:

a) El señor Urquijo, secretario elegido por la Asamblea, debe ser obsesionado de su cargo y los de presidente y tesorero, vacantes, por no haber aceptado los señores duque de Hornachuelos y Teja, deber ser desempeñados por los señores dimitentes que desempeñaban iguales cargos en el anterior Comité, hasta que en la nueva Asamblea designen aquellas personas que han de ir a los puestos citados, entendiéndose que los señores marqués de Someruelos y Olave deben ocupar en sus cargos hasta este momento de nueva elección.

Igualmente se considera inapropiada la publicación en el Boletín de la Federación Nacional, tratándose de la cuestión del señor Urquijo.

b) Los Clubs arriba citados se abstendrán, hasta que por un nuevo acuerdo se llegue al levantamiento del veto al señor Urquijo, de alternar con aquellos Clubs españoles que lo hayan suscrito, en ninguna clase de partidos, procurado, no obstante, por los medios hechos, de llegar a una solución armónica y cordial, para buscar así el mejor desenvolvimiento del fútbol español.

EL BARCELONA, DE EXCURSION
BARCELONA, 20.—La Directiva del F. C. Barcelona anuncia, para antes del próximo campeonato, realizar una interesante excursión por el Norte de España.

Visitará las poblaciones de San Sebastián, Bilbao, Oviedo, Gijón, Guarna y Vigo.

ANTE EL COMBATE SHARKEY-DEMPSY

NUEVA YORK.—El gran combate entre los «challengers» al campeonato mundial despierta una expectación no conocida en Norteamérica.

Los críticos deportivos de todos los diarios dedican largas columnas a comentar la forma de los pugilistas y las probabilidades de victoria, atendiendo a su entrenamiento.

El favorito del público es, sin duda, Dempsey, que, no obstante estar alejado de Nueva York, tiene siempre varios centenares de espectadores presenciando su entrenamiento. En esta predilección influye decisivamente la Prensa, que le señala como favorito del combate, sin tener presente que Sharkey, a su vez, trabaja con extraordinario esfuerzo para recibir dignamente al ex campeón.

Pasado el momento del combate, apenas si se recuerda ya a Paulino, no obstante los ofrecimientos que se aseguró que Tex Richard le había hecho después de su triunfo sobre Harry Wills. Para juzgar de definitiva de este asunto habrá de esperar el resultado del combate de día 21, aunque siempre será problemático que los organizadores se avengan a tener presente al vasco para la competición mundial, cuya fecha está tan próxima.

Hasta este momento las localidades vendidas para el «match» Dempsey-Sharkey ascienden a la cifra de un millón de dólares, y todo hace suponer que el gran estadio se llenará completamente, y que, a pesar del esfuerzo de la Policía, la reventa hará pingüe negocio.

Tras este combate, para el vencedor se presenta además la perspectiva del encuentro contra Tunney, que será modo de redondear en brevísimo plazo una fortuna.

LO QUE PERCIBIRÁN LOS PU. GILES
NUEVA YORK.—Tex Rickard ha asegurado a Dempsey un mínimo de 250.000 dólares, que será aumentado con el 30 por 100 de las entradas que pasen de un millón de dólares, y a Sharkey el 20 por 100, y 100.000 dólares de bolsa.

UN ARTICULO DE PAULINO
NUEVA YORK.—Paulino Uzonián, en un artículo que ha escrito para el «New York World», dice que el próximo combate entre Dempsey y Sharkey va a poner término a la carrera pugilística de Jack Dempsey, porque va el ex campeón mundial ha perdido totalmente su fuerza, mientras Sharkey está en la plenitud de sus facultades, lo que le permitirá vencerle en los primeros asaltos.

Paulino dice que boxeará con el ganador de este encuentro, del cual saldría el contrincante del campeón Genne Tunney.

DELICADOS PERFUMES
«Aromatizaba el ambiente»—vaya estúpido—ayer a las once de la mañana desde la Ribera a la Plaza de El y Margall, con un carro de bayas, cargado de residuos de pescado, el carretero Desiderio Muñoz, dejando una estela de olores, tan delicados, que todos los transeúntes al pasar junto al vehículo se tapaban las narices.

No hay que decir que el carretero «oportunistas» fué denunciado. Por la misma razón se denunció a Manuel Solas.

LA GUARDIA CIVIL DETIENE A UN «ZUBO»
Por el cabo de la benemérita don Mariano Lombao y guardia Cayetano Pérez, de este puesto, fué detenido en la tarde de ayer en los alrededores de Marfidel, el conocido ladrón Antón Tames Echandía, de 20 años, natural de Cuba y reclamado por el Juzgado del Este para cumplir varias condenas por robos.

El Times Echandía, que lleva además el alias del «Zulo», había venido de Bilbao recientemente. Fué puesto a disposición del Juzgado de guardia, al que ordenó su ingreso en la cárcel.

Información deportiva.

Los liguistas redactan un interesante manifiesto, después de una reunión secreta.

GRAN CONCURSO DE BOLOS EN BARREDA

El día 24 de julio tendrá lugar en Barreda un gran concurso de bolos, otorgándose los siguientes premios:
De 100 pesetas para la partida que más bolos haga incluyendo emboques.

De 70 pesetas, para la partida que siga en bolos a la primera.

De 20 pesetas, para la que siga en bolos a la segunda.

De 20 pesetas, para la que siga en bolos a la tercera.

De 15 pesetas, para el campeón de bolos sin emboque.

De 10 pesetas, para el campeón de emboques.

El concurso tendrá lugar en la espléndida bolera «El Merendero».

(POR TELÉFONO)

UN MANIFIESTO DE LOS LIGUISTAS

MADRID, 20.—Han celebrado una reunión secreta los llamados Clubs liguistas, estando representados el Deportivo Español y el Deportivo Europa, de Barcelona; el Sporting de Gijón; el Celta, de Vigo; el Atlético, de Madrid; el Sevilla F. C.; el F. C. Valencia, el Racing de Santander, el Murcia y el Iberia, de Zaragoza.

Redactaron un interesantísimo y transcendental manifiesto, del que entresacamos lo más importante.

Los reunidos entienden que representan, a pesar de su modestia, un sector muy importante del fútbol nacional.

En el manifiesto figuran los siguientes puntos:

Primero.—Se reconoce obediencia y disciplina a los organismos Asamblea Nacional, Comité y Federaciones regionales.

Segundo.—Protestan estos Clubs del veto formulado por determinadas Federaciones y piden a los Clubes campeones de España que expongan su opinión particular sobre la cuestión.

Tercero.—El veto a los señores Urquijo y Teja tiene todos los caracteres de rebeldía e indisciplina en quienes lo mantienen.

Cuarto.—En vista de lo expuesto, los Clubs reunidos no se limitan a señalar su protesta solamente, sino que además se creen con derecho a lo siguiente:

a) El señor Urquijo, secretario elegido por la Asamblea, debe ser obsesionado de su cargo y los de presidente y tesorero, vacantes, por no haber aceptado los señores duque de Hornachuelos y Teja, deber ser desempeñados por los señores dimitentes que desempeñaban iguales cargos en el anterior Comité, hasta que en la nueva Asamblea designen aquellas personas que han de ir a los puestos citados, entendiéndose que los señores marqués de Someruelos y Olave deben ocupar en sus cargos hasta este momento de nueva elección.

Igualmente se considera inapropiada la publicación en el Boletín de la Federación Nacional, tratándose de la cuestión del señor Urquijo.

b) Los Clubs arriba citados se abstendrán, hasta que por un nuevo acuerdo se llegue al levantamiento del veto al señor Urquijo, de alternar con aquellos Clubs españoles que lo hayan suscrito, en ninguna clase de partidos, procurado, no obstante, por los medios hechos, de llegar a una solución armónica y cordial, para buscar así el mejor desenvolvimiento del fútbol español.

EL BARCELONA, DE EXCURSION
BARCELONA, 20.—La Directiva del F. C. Barcelona anuncia, para antes del próximo campeonato, realizar una interesante excursión por el Norte de España.

Visitará las poblaciones de San Sebastián, Bilbao, Oviedo, Gijón, Guarna y Vigo.

ANTE EL COMBATE SHARKEY-DEMPSY

NUEVA YORK.—El gran combate entre los «challengers» al campeonato mundial despierta una expectación no conocida en Norteamérica.

Los críticos deportivos de todos los diarios dedican largas columnas a comentar la forma de los pugilistas y las probabilidades de victoria, atendiendo a su entrenamiento.

El favorito del público es, sin duda, Dempsey, que, no obstante estar alejado de Nueva York, tiene siempre varios centenares de espectadores presenciando su entrenamiento. En esta predilección influye decisivamente la Prensa, que le señala como favorito del combate, sin tener presente que Sharkey, a su vez, trabaja con extraordinario esfuerzo para recibir dignamente al ex campeón.

Pasado el momento del combate, apenas si se recuerda ya a Paulino, no obstante los ofrecimientos que se aseguró que Tex Richard le había hecho después de su triunfo sobre Harry Wills. Para juzgar de definitiva de este asunto habrá de esperar el resultado del combate de día 21, aunque siempre será problemático que los organizadores se avengan a tener presente al vasco para la competición mundial, cuya fecha está tan próxima.

Hasta este momento las localidades vendidas para el «match» Dempsey-Sharkey ascienden a la cifra de un millón de dólares, y todo hace suponer que el gran estadio se llenará completamente, y que, a pesar del esfuerzo de la Policía, la reventa hará pingüe negocio.

DE NUESTROS CORRESPONSALES

INFORMACION DE LA PROVINCIA

«El Pueblo Cantabro» en Torrelavega.

LOS MAESTROS DE LAS ESCUELAS NACIONALES DE CAMPUZANO Y SUS DISCIPULOS SE HAN GANADO UNAS POCAS FELICITACIONES

El día 16 del actual fueron visitados por los concejales pertenecientes a la Junta local de Primera Enseñanza, don Ignacio Martínez y don José Reoa, las exposiciones que de diversos trabajos de mérito tenían expuestos los niños y niñas de las escuelas de Campuzano en sus respectivos locales.

Atentamente invitados por los señores maestros doña Demetria Gómez y don Martiniano G. Zamora, hemos apreciado esas labores y sinceramente felicitamos por ver de las pocas de ambos sexos, que tantas pruebas dan de laboriosidad y gusto exquisito.

Según nuestros informes, las niñas que más se han distinguido son: Aurora Rubayo, Asunción de la Fuente, Carmen Rubayo, Victoria Manteón, Cristina Ruiz, Victoria Pérez, Felicitación Rodríguez, Gloria Bustillo, Pilar González, Nicolsa Bustillo, Angéles Torre y Amelia Torre.

De los niños sobresalen con sus trabajos, Secundino Puente, Benito Díaz, Miguel Bolado, Tomás Gómez, Antonio Bolado, Tomás Rodríguez, Jerónimo Argumosa, Santiago Rodríguez, José González, Luis Puente, Ventura Gómez y Carlos Casais.

Entre los trabajos dignos de admiración, teniendo en cuenta la edad de los niños, hay uno dedicado al señor inspector de Primera Enseñanza; otro, a la Comisión municipal, y un tercero a la Prensa, honor que por lo que a nosotros respecta agradecemos muchísimo.

Felicitemos cordialmente a estos cultos y activos maestros y asimismo a todos sus queridos discípulos, y ahora nos permitimos indicar a la Corporación municipal, que no estaría demás premiara de algún modo la meritoria labor de los profesores y niños de las escuelas de Campuzano, quienes sin duda alguna quedarían encantados de la vida, con una pequeña recompensa, que a nuestro juicio, pudiera consistir en ponerles a su disposición unos automóviles ómnibus para que el día que les pareciera realizaran una excursión escolar que indudablemente les resultaría agradable, además de provechosa.

Sabemos que con esta indicación herimos la modestia de los señores maestros, pero nosotros creemos cumplir con nuestro deber pidiendo algo que es de justicia, y ya que el Estado no dedica ningún dinero a premiar estas cosas, el Ayuntamiento, si quiere, bien puede emplear unas pesetillas para tan plausible fin.

DE SOCIEDAD

Ha regresado de Saro de Carriedo, donde ha permanecido una temporada, la gentil señorita María Ortueta.

Llegó de Zamora el afortunado estudiante de Medicina, don Alonso Bobo García.

Precedente de Larredó se encuentra pasando unos días en nuestra ciudad, el eminente médico don Francisco Rodríguez Tánago.

Con objeto de pasar la temporada veraniega en el Sardinero, ha salido para dicho punto la respetable señora doña Consuelo Ruiz de Villa.

Ha salido para Oviedo, después de pasar unos días en ésta, nuestro estimado amigo don Sebastián Benítez.

SIERRAPANDO, NO QUIERE ESCUELAS

Esta es la deducción que hemos sacado de la visita que ayer hicimos a dicho pueblo. Triste es confesarlo, pero la realidad no deja lugar a la más mínima duda.

Mientras el Ayuntamiento de Torrelavega se preocupa de una manera harto plausible de dotar a Sierrapando de una escuela conforme las necesidades lo requieren, los ve-

cinos de dicho lugar, unos con sus exigencias y otros con su gran indiferencia ante problema que tan íntimamente y de manera tan directa les afecta, desbaratan los buenos deseos y los planes ya concebidos de nuestra Corporación.

Hace ya tiempo, cuando con nuestro alcalde hablamos sobre el problema escolar en los diferentes pueblos que componen nuestro Ayuntamiento, nos manifestó el señor Bustamante que así como en Campuzano y Viénoles sus vecinos se habían mostrado propicios a dar toda clase de facilidades para la adquisición del terreno donde se habrán de construir los grupos escolares, no ocurría lo propio en Sierrapando, donde se habían puesto bastantes dificultades por parte de los que má obligados estaban a ayudar a nuestras autoridades en tan beneficiosa obra.

No obstante, nosotros creíamos que las trabas a que aludía el señor alcalde habían de desaparecer por ser razonable que se llegase a un acuerdo con alguno de los dueños de las fincas de dicho pueblo.

No ha sido así; ha transcurrido el tiempo y hoy se encuentran las gestiones en el mismo punto que cuando comenzaron, y no ciertamente por culpa de nuestras autoridades.

Pues a primeramente la vista en un magnífico terreno situado en la carretera que partiendo de la general del Norte conduce a la capilla de dicho pueblo, hubo que desistir de su compra, por no aceptar ni oferta su dueño.

Ante ello, se encaminaron las gestiones de compra a un solar, propiedad de los herederos de don Víctor Tejedor, situado en lugar céntrico, resultando fácil su adquisición; más entonces, cuando ya se creía resuelto el problema, no faltó quien pusiese defectos, alegando no reunir las debidas condiciones para el uso a que se destinaba, opinión esta que aunque respetamos, no compartimos.

Varios intentos más se han hecho en el sentido indicado, con otros propietarios, resultando como los anteriores, infructuosos.

Así, amargamente, nos lo confesaba el venerable maestro de Sierrapando, don Fernando González. Citado señor, todo bondad y simpatía, se vio obligado el pasado curso a dar instrucción a 133 niños que tenía matriculados en su escuela, en un local de cuarenta y cinco metros cuadrados; es decir, capaz solamente para cuarenta y cinco educandos. Puede con este solo dato el lector darse cuenta aproximada de las condiciones que para la labor educativa reúne dicha escuela.

Esto mismo debían pensar los padres de las criaturas que a dicho local acuden a recibir enseñanza, para ayudar, en vez de entorpecer, las gestiones encaminadas a la construcción de un moderno grupo escolar.

MATRIMONIO

Ante el virtuoso sacerdote don Andrés Gato, contrajeron ayer matrimonio, la señorita Oliva Ortiz Saiz con don Aurelio Pérez González.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra felicitación.

DEL AYUNTAMIENTO

El pasado martes, y bajo la presidencia del señor alcalde, don Isidro Díaz Bustamante, celebró sesión ordinaria la Comisión municipal Permanente, asistiendo a la misma el teniente de alcalde, don Pedro M. Gómez; concejales don Ignacio Martínez, don Onofre Rubin y don José Reoa; interventor, señor L. Llana, y secretario interino, señor Moreno, adoptándose los acuerdos siguientes:

1.º Pasar a informe de la Junta vecinal del pueblo de Viénoles, el escrito de don Carlos Saiz, solicitando se le conceda un sobrante de vía pública en el barrio de Ribaubun, sitio de la Serna, de dicho pueblo.

2.º Informe de la Comisión de Fomento y técnico municipal, el de don Antonino Fernández, solicitando formar una casa de su propiedad, sita en la calle de Consuelo, así como el escrito de don Amado Cárdenas, solicitando cortar cuatro árboles.

3.º Autorizar a don José Sánchez Muñoz, para establecer una alcauterilla en un chate, propiedad de la «Lechera Montañesa», en el paso de Julio Hauzeur, si bien con algunas restricciones.

4.º Autorizar a don Lucio San Emeterio, para construir una casa vivienda en la Vía de Vega, de conformidad con los planos que acompaña, y debiendo sujetarse a la alineación que en su día se le dará por el técnico municipal.

5.º Igual autorización a don José Sánchez Muñoz, para establecer una alcauterilla en un chate, propiedad de la «Lechera Montañesa», en el paso de Julio Hauzeur, si bien con algunas restricciones.

6.º Autorizar a don Lucio San Emeterio, para construir una casa vivienda en la Vía de Vega, de conformidad con los planos que acompaña, y debiendo sujetarse a la alineación que en su día se le dará por el técnico municipal.

7.º Conceder a don José Quintanal ocho metros de losa del sobrante de las aceras para reparar una alcauterilla al descubierto en el pueblo de Barreda.

8.º Pasar a informe del letrado asesor el escrito de don César Hidalgo, solicitando autorización para extraer arena y piedra del sitio denominado «Los Alisares».

9.º Cooperar a la ejecución de los trabajos para la construcción de un puente sobre el río Besaya, a petición de don Agustín Martínez.

10.º Autorizar a la Cámara de Comercio la construcción de un edificio lindante con la Llana, debiendo presentarse copia de los planos y sujetarse a la alineación que se le dé.

11.º Felicitar al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros y alto comisario en Marruecos, por la feliz terminación de la campaña en Marruecos, debido a la hábil gestión del Gobierno de Su Majestad y eficacia del mando en el cumplimiento de órdenes de él recibidas.

12.º Dar las gracias a don Manuel Blanco por el ofrecimiento que ha hecho al Ayuntamiento sobre los programas de las próximas fiestas del mes de agosto, y facultar a la Comisión de Festejos para la organización de los mismos con entera independencia.

13.º Felicitar a los señores maestros de las escuelas de Campuzano en vista de los trabajos realizados por los niños durante el curso escolar, haciéndose constar la satisfacción de la Comisión.

SANUDO.

RICARDO LOPEZ GONZALEZ
MEDICO-DENTISTA
Consulta de 10 a 1 y de 8 a 9
Calle Ancha, 4. 1.
TORRELAVEGA

DESDE CABEZON DE LA SAL
LAS OBRAS NO SE HACEN A MEDIAS

Se están llevando a cabo las obras de reparación de la acera de la calle de la Torre, en la margen izquierda; pero a juzgar por las trazas el arreglo va a hacerse solamente en el tramo que comprende dos importantes edificios, quedando en lamentable estado el final de dicha acera.

No admite justificación posible el que los dueños de las casas a donde la reforma alcanza, contribuyan con cantidad determinada. El Ayuntamiento debe obligar a los otros propietarios a que hagan lo propio y si alguno de ellos se negase, hacer las obras a su cuenta, aunque desde luego se considere la situación económica de algunos de ellos.

Lo que en modo alguno puede consentirse es hacer las cosas a medias dejando unos tres metros de acera sin terminar para que los forasteros lo vean. Para eso era preferible haberlo dejado todo como estaba, porque ahora sólo se consigue el que destaque más el pequeño trozo aludido. Si se tratase de algunos miles de pesetas, habría una justificación; pero de fijo que no llega a ciento cincuenta el dejar una obra de urbanización muy necesaria, totalmente terminada.

Esperamos que el señor alcalde nos atenderá, procediendo a ordenar que la reparación se termine obligando a los dueños a contribuir con una cantidad prudencial.

LA FIESTA DE SAN VICENTE DE PAUL

Solemnidad extraordinaria revistiendo la fiesta religiosa que las Hijas de San Vicente de Paul celebraron en

su capilla en honor de su fundador. A las diez y media dio comienzo la solemne misa, en la que ofició de preside el capellán de la Comunidad, don Primitivo González, actuando de diácono y subdiácono, respectivamente, el párroco de Ontoria, don Facundo González, y el capellán de la señora viuda de Gutiérrez de Celis, de Carrejo, don Lino Gutiérrez, y de maestro de ceremonia don Esteban Atristain.

Bajo la acertadísima dirección del organista de la parroquia don Abundio Díaz, se cantó una misa a tres voces, inspirada composición del maestro Rabanelo, siendo magistralmente interpretada por el nuevo tenor de la Santa Iglesia Catedral don Paulino Sáiz, nor el sochantre de la misma, don Serafín Serrano, y el joven de esta villa don Juli Jeno.

El sermón estuvo a cargo del reverendo Padre Ontoria, hijo del pueblo del mismo nombre, y que pertenece a la Venerable Orden Franciscana.

El Padre Ontoria cantó al distinguido auditorio que, sabedor de que iba a oír la sagrada cátedra, acudió a oír su evangelizadora palabra.

Es el Padre Ontoria un orador fácil y sencillo a la vez, que sabe componer muy bien, expresándose con gran claridad y en párrafos verdaderamente hermosísimos.

El elocuente peroración se hizo grandiosa y merecidos elogios. No faltó felicitarlo por casi todos los asistentes, que al final de la misa pasaron a estrecharle la mano.

Es ésta la segunda vez que el Padre Ontoria predica en esta villa, pues ya nos era conocido con ocasión de las fiestas de nuestra Patrona, la Virgen del Campo, cuyas glorias cantó con exquisita salutación de estilo hace dos años. Que muy pronto tengamos la dicha de escuchar a tan elocuente orador sagrado, honra de la Montaña y de esta villa, principalmente, de la que le consideramos como hijo, ya que lo es de un pueblo inmediato.

Las recién nacidas hijas de San Vicente de Paul nacieron ayer de magnífico su delirado gusto en el adorno de la capilla que ofrecía un aspecto deslumbrador.

En resumen: una fiesta religiosa que no faltó el menor detalle. Después de los cultos de la mañana, las Hermanas expusieron los variados trabajos que durante el curso han hecho sus aventajadas alumnas, pudiendo ser admirados muchos de gran mérito.

Por la tarde terminó la novena en honor del Santo con exposición de Santísimo y otros actos religiosos.

NATALICIO

En Urdias dió a luz dos robustos niños doña Caridad Ruiz, esposa de nuestro amigo don Crescencio Trueba. Felicitamos al joven matrimonio.

También dió a luz felizmente un hermoso niño la esposa de nuestro amigo don Jacinto Cadavieso, a cuyo matrimonio felicitamos muy de veras.

MUERTE SENTIDA

Ha sido aquí muy sentido el fallecimiento ocurrido en Hingodedo del maestro de aquel pueblo, don Valeriano Agüeros, por ser persona muy conocida y pasar varias temporadas con sus hijos, nuestros apreciables convecinos don Baldomero de Celis, del comercio, y doña Consuelo Agüeros.

Reciba su atribulada familia, y en especial el matrimonio citado, con el que nos unen grandes lazos de amistad, nuestro pésame más sentido por tan irreparable pérdida.

EN CABEZÓN DE LA SAL

durante el mes de agosto, tendrá consulta el dentista Doctor Baraja.

DESDE REOCIN

FALLECIMIENTO DE LA MUJER HERIDA EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

A las veinticuatro horas de ocurrido el accidente de que dimos cuenta el pasado viernes, dejó de existir la anciana Avelina Ruiz, que como recordarán nuestros lectores, fué atropellada por un automóvil. BENDICION DE UNA BANDERA

El pasado domingo ha sido bendecida con toda solemnidad, la preciosa bandera adquirida por suscripción.

AYUNTAMIENTOS DE TODA LA PROVINCIA
LETREROS DE AZULETOS
LOS MÁS ARTÍSTICOS
LOS MÁS PERMANENTES
LOS MÁS ECONÓMICOS

Joaquín Madrazo
MÉNDEZ NUÑEZ, 11—SANTANDER

entre los socios del Sindicato Católico Agrícola de Reocin.

En las primeras horas de la mañana se fueron congregando los numerosos invitados a la fiesta en la casa social del Sindicato, encontrándose entre éstos, además de muchos desconocidos para nosotros, los señores don Lauro Fernández, conciliario de la Federación de Sindicatos; don Eloy Villanova; y una representación del Centro Minero de Reocin, compuesta por don Elías Bustillo, don Narciso Sal, don Victoriano Alcalde y don Enrique Calderón, con su bandera.

A las diez de la mañana fué saeta la nueva bandera, acompañada de la del Centro Obrero y portada ambas por los abanderados don Eloy del Pérez y don Enrique Calderón, de la casa social para dirigirse entre el incesante disparo de bombas y cohetes y escoltados por socios, invitados y numeroso público a la ermita de San Adrián, del pueblo de la Valls, donde tuvo lugar la bendición por el párroco de Helguera, don Juan Arride, ayudado por los párrocos de Quiñas y Reocin, don José Guerra y don Lázaro Álvarez actuando de madrina la distinguida y bella señorita Rosa Ruiz Hoyos, y madrina, el tío de la madrina y culto aborador don Luis Hoyos.

Seguidamente dió principio una solemne misa que fué oficiada por los mismos sacerdotes que oficiaron en la bendición de la bandera y cantada por un nutrido grupo de niños y niñas.

En un intermedio de la misa, don Juan Arride, pronunció una elocuente y hermosa oración, alusiva al acto que se celebraba.

A la una se celebró en la casa social un banquete, al que asistieron numerosos socios. Dicho banquete fué servido admirablemente por la acreditada casa de Pepe del de la Rambla.

A continuación tuvo lugar la Junta general del Sindicato, siendo preside por el secretario el estado de cuentas que fué aprobado por unanimidad; dividiendo la palabra a los asistentes don Eloy Villanova y don Lauro Fernández, que disertaron acertadamente acerca de diferentes temas agrícolas.

Con la rifa, entre los socios del Sindicato, de diversos apenes de la zona, se dió fin a esta sencilla, pero meritoria fiesta, que ha dejado un grato recuerdo entre los numerosos asistentes.

Desca este humilde corresponsal que, sirviendo de guía la nueva bandera, llegue a colocarse el Sindicato Católico Agrícola de Reocin, a la cabeza de sus similares.

DOS BAUTIZOS

En nuestra iglesia parroquial fueron impuestas el pasado domingo las aguas bautismales a dos preciosos y robustos niños, hijos de los afortunados matrimonios don Braulio Moreno-doña Dionisia González y don Manuel Riano-doña Josefa Méndez.

Fueron, respectivamente, apadrinados por don Andrés González y María Teresa González Bolado y don Leopoldo Bartolomé y doña Encarneta Fernández.

Reciban los papás, tan buenos amigos nuestros, la enhorabuena de GONZALEZ

Conservas Trevijano
Son preferidas a todas.

R. Presmanes DENTISTA
PUENTE, 1. D'PLICADO. PRAL.

SAIZ ANTONIL
MEDICINA INTERNA
Aparato digestivo y nutrición
De 11 a 1 y de 4 a 5.
ISABEL 11, núm. 2, primero.

Pablo Pereda Elordi
Directo de la Gota de Leche
Médico especialista en enfermedades de la infancia.
Consultorio de niños de pecho
Burgos, 7 (de 11 a 1).—Teléfono 20-05

Relojería Suiza
Relojes de todas clases y forma.
Teléfono, 17-82.
AMOR DE ESCALANTE, s.n.m.

Angel Ruiz Zorrilla
VÍAS URINARIAS, SECRETAS
CIRUJA GENERAL
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
Peso, n.º 1.—Teléfono 30 30

Luis Ruiz Zorrilla
MEDICO
Garganta, Nariz y Oídos.
Cirugía de cabeza y cuello.
De diez a una y de tres y media a cinco.
MENDEZ NUÑEZ, núm. 13.

DESDE REINOSA
VIAJEROS

Se encuentra entre nosotros el distinguido ingeniero de la Confederación Sindical Hidrográfica del Ebro, don José González Lacasa.

—Hemos saludado a don Valentín Laiseca y Larrea, inspector general de los corresponsales de «El Sol» y «La Voz».

MUERTE SENTIDA
Ha dejado de existir, a los dieciséis años, cuando más la sonrisa la vida, la agraciada señorita Cándida Cantero León, habiendo producido tan rápido e inesperado desenlace, una gran pena en el vecindario.

El entierro celebrado ayer constituyó una imponente manifestación de duelo, prueba evidente de las muchas simpatías con que cuenta la familia.

De todo corazón expresamos nuestro más sentido pésame a los desconsolados padres y les recomendamos santa resignación para sobre llevar peso tan abrumador.

DEL «BOLETIN MUNICIPAL»
A continuación publicamos, sin comentarios, desde luego, dos notas extractadas del órgano del Concejo, que merecen ser conocidas de todos, y dicen así:

«UN RUEGO.»—Fué siempre sintoma de cultura en un pueblo, el respeto al arbolado.

El ilustrísimo Ayuntamiento ruega al vecindario coopere a la guarda del arbolado de reciente plantación en paseos públicos, denunciando a toda persona que se dedique a perjudicar a aquél por cualquier procedimiento, haciendo con ello alarde de falta de cultura, para que la alcaldía pueda aplicar la sanción correspondiente. Es labor de educación que honra a quien participa en ella.

UNA ADVERTENCIA.—Es propósito del ilustrísimo Ayuntamiento agotar todo procedimiento, dentro de sus posibilidades, para mantener la villa limpia; pero ello se hace materialmente imposible si el vecindario no ayuda en esta labor, evitando que se arrojen a la vía pública papeles, trapos, residuos domésticos y todo género de materias que permanecen dispersas hasta que el servicio de limpieza vuelve a rondar por el lugar. A fin de evitarlo se dan órdenes a los empleados municipales para que denuncien tales hechos que serán castigados con la multa de 25 pesetas.

NATALICIO
Ha dado a luz con entera felicidad, una preciosa niña, la esposa de nuestro buen amigo don Julio López Lanterón.

Enviamos nuestra enhorabuena al joven matrimonio.

LA CARRETERA DE BARRUELO A REINOSA
Una de las necesidades más importantes de esta región es la construcción de esta carretera.

VÍAS URINARIAS—SECRETAS (Diatermia)
D. Solís Cagigal

Médico por oposición de la higiene y profilaxis de las enfermedades venéreas—sifilíticas en Santander
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 5 y media
SAN JOSE, 11 (HOTEL)

Joaquín Santlusto
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 11 a 13 (Sanatorio del Doctor Madrazo); de 12 a 1 y de 4 a 5; Wad Rás. 5.—Teléfono 11-75.

EDUARDO PEREDA BORDI
ABOGADO.
Limita su consulta, durante los meses de julio, agosto y septiembre, a los lunes, miércoles y viernes, de 9 a 1.
Burgos, 7. Teléfono, 2990.

GRAN CINEMA
Transformado en
CIRCO ECUESTRE
MAÑANA
A las diez y media de la noche
INAUGURACIÓN Y DEBUT DEL
CIRCO PARISH
DE MADRID

Plaza de Toros DE SANTANDER
Domingo, 24 de julio de 1927
A las cinco de la tarde
Última e irrevocable función de Circo
DESPEDIDA NUEVA COMPAÑÍA DE LEONARD PARISH
Último día de RINGENS, que por segunda y última vez ejecutará su arrojadísimo y temerario ejercicio, lanzándose de una altura de 35 metros a una piscina llena de agua, que apenas tiene 1'50 metros de profundidad.
NUEVA COMPAÑÍA, DEBUT de todos los artistas. PROGRAMA completamente VARIADO a la función anterior. SENSACIONAL Y GRANDIOSA FUNCIÓN de esta temporada. A las cinco de la tarde.

MUY INTERESANTE

El Agua más perfecta, la más indicada para las enfermedades del riñón, vejiga, nefritis, **CORCONTE**, clima fresco, altura media ideal 840 metros sobre el mar. Hoteles confort moderno, habitaciones con baños independientes, selectísima cocina, régimen, repostería Garribay, precios módicos, también hospedajes para clase media desde 8 a 13 pesetas todo comprendido.
Pídanse habitaciones directamente a la Dirección del Balneario, apartado número 6, Reinosa, o a la Administración Central, Paseo Pereda, 36—SANTANDER.

dirección rápida de la carretera de Baruelo a Reinoso. Su interés nace de una serie de consideraciones económicas muy atendibles, muy razonadas y muy ideales, ya que no pueden permanecer aisladas dos poblaciones de indudable altura industrial, por los montes de esta cordillera Cantabra.

Se observa a primera vista, en la actualidad aun, la torpeza política o la abulia ciudadana en un asunto que es un beneficio común. Para esto deben cooperar los pueblos por entero. No sirve dejar a dos hombres tan entusiastas de la idea como el presidente de la Cámara de Comercio local, don Adolfo G. Fernández Castañeda y el diputado provincial don Federico Olano, a merced de su generosidad y de su trabajo patriótico. Estos adelantos necesitan el estímulo de todos.

Baruelo y Orbo, los dos centros mineros, pagan la mitad del coste de la construcción, aproximadamente unas 55.000 pesetas. Reinoso, un poco pulsada su opinión ya, está dispuesta a pagar la otra mitad, gestionándose, sin embargo, que la Diputación santanderina contribuya con 27.500 pesetas.

El peso del dinero es agobiador para un comercio local sin grandes pretensiones. Una suscripción para el resto entre pequeños comerciantes debe hacerse y el Ayuntamiento cubrir la cantidad hasta obtener el resultado pecuniario; y contando con la seguridad en este sentido hace una labor de actividad, de política noble y concienzuda.

La fuerza de la necesidad, el esfuerzo de los pueblos beneficiados y el ideal comunitario de las dos provincias hermanas, Palencia y Santander, confían—
Santander, por la cinta de la carretera, atravesando los montes de Campó, es algo que viene a correr de éxito el deseo agazapado en los espíritus de un crecido núcleo de nombres trabajadores que quiere engrandecer la comarca con la realidad bella de los hechos.

VICENTE RAMOS.

DESDE BARREDA DE SOCIEDAD

Procedentes de Madrid han llegado a ésta, donde pasarán una larga temporada, don Francisco Carretero y su esposa.

—Después de haber recorrido algunas poblaciones españolas y extranjeras, en viaje de novios, regresaron doña Jesusa García y su esposo don José María Tavín.

EN EL SALON TURISTA

Dos noches llevamos saboreando las exquisiteces del arte que a maravilla interpreta la Compañía «España» con sus números de variedades y melodramas. En este último, trabaja a la perfección uno de los señores que componen dicha Compañía interesando grandemente al público que asiste al local con verdadero gusto, ya que es algo difícil ver por estos pueblos a artistas de tanta valía.

La última noche nos demostraron sus valiosas cualidades artísticas, exhibiendo un sinnúmero de cuadros plásticos, que a pesar de las deficientes condiciones del local para esta clase de trabajos, el público premió la labor de los artistas con prolongados aplausos.

El sábado nos han prometido actuar con variado programa, repitiendo algunos cuadros plásticos que rigurosamente serán del agrado de los que no lo presenciaron.

Amigos de la sinceridad, hacemos justicia al elogiar a estos simpáticos artistas, que han venido a dar a conocer a nuestro público un espectáculo tan variado, como distraído y meritorio.

H. V. G.

DESDE VIVEDA REGRESO

De Corconte, donde pasó unos días tomando aquellas salubres aguas, regresó don Juan Arronte.

Bienvenido.
PALOMA MENSAJERA
En una habitación del palacio de los condes de las Bárcenas, ha sido recogida una bonita paloma mensajera, que entró por una de las ventanas de la casa.
Examinada, se vió que su patita

SOMATENES

Todos los domingos, a partir del próximo día 24, y en el Campo del Tiro Nacional, tendrán lugar ejercicios de fuego por los somatenistas de esta capital, debiendo efectuarse con el arma para cuyo uso están autorizados. Si alguno, por excepción, no pudiera utilizar la propia, podrá proveerse de una de la Representación del Tiro Nacional y de municiones al precio de cinco céntimos por cartucho.

JABON ZOTAL

El ideal para el tocador por su abundante espuma.
LABORATORIO ZOTAL.—Sevilla.

derecha tenía un anillo de aluminio que llevaba el número 6.396, y la inscripción Bordeaux, C. 25, France y en la derecha está perforada con cuatro agujeros y otra inscripción que decía, Bordeaux, Loubert, Loubri, 9, place Dormoy, sobre un anillo también de aluminio superpuesto otro de caucho.

Hoy se habrá dado aviso del hallazgo al cónsul de la vecina República francesa.

El corresponsal

DESDE AMPUERO TEATRO

Nuevamente vuelve a reaparecer hoy en nuestro teatro la notable compañía «Iberia», que con tanto éxito actuó en las lindas comedias tituladas «Solo en la vida» y «Los actores de mis días», no há muchos días.

La función que ha de ponerse en escena esta noche se titula «El orbo de la familia», de Muñoz Seca, en donde esperamos ocasión de plaudir una vez más, a sus intérpretes.

Por el movimiento de taquilla que hemos observado esta tarde, suponemos un lleno.

DEL MUNICIPIO

Ha tenido sesión de la Alcaldía don Pedro R. Ochoa, alcalde propietario, que estaba desde hace varios días en uso de licencia.

A FIESTA DE SANTA MARIN Se celebró con extraordinaria animación en el vecino pueblo de Idalla.

Como el tiempo estuvo excelente, número de veranos fué grandísimo, tocando la Banda de Ampuero durante la tarde, y por la noche en verbena.

Ni que decir tiene que la gente ven encontró ocasión de divertirse tanto quiso.

También la parte religiosa estuvo muy concurrida.

El corresponsal

recomendamos al público exija siempre la Original y Auténtica Marca de Rioja

COMPANIA DEL NORTE VINICOLA DEL SUR DE ESPAÑA BILBAO HARO y rechaza abusivas imitaciones.

DESDE RIULOBA BODA

El día 18 del actual tuvo lugar en la iglesia parroquial de este pueblo, el enlace de la bella y simpática señorita Adela Cuelo con el joven don Antonio Bueno. Apadrinaron a los contrayentes, don Blas Bueno, juez municipal, tío del novio, y doña Carolina González, tía de la novia.

Como testigos firmaron el acta, don Juan Domingo Pomar y don Guillermo Ruiz González. Durante el acto religioso entonaron delicadas plegarias varias distinguidas señoritas amigas de la novia, acompañadas al piano por doña Consuelo Aldasoro de Gutiérrez de Célis. La novia vestida de negro y tocada con la clásica mantilla prendida de azahar, estaba maravillosa.

Terminada la ceremonia se trasladó la comitiva a la acreditada casa de don Faustino Sordo, donde se habían dispuesto varias mesas para los invitados, que fueron obsequiados con un espléndido lunch. Entre ellos recordamos a las distinguidas señoritas: Genevieve González, Amanda y Celia Pérez, Marija Portilla, Honesta Sala, María Luisa Agüeros, María, Benita y Etna Sordo; María y Anita Aguilar, Carmina Luna, Benita, Marija y Sarín Ruiz, Hermínia González, María Luisa Pérez y otras muchas; y señores don Daniel Cuelo, padre de la novia; don Manuel González, don Fabián Gutiérrez de Célis, don Alfredo Rodríguez, don Faustino Sordo, don Frigo Aguilar, don Guillermo, don Jesús y don Trigo Ruiz, don Blas Bueno, don Fernando Alvarez, don Francisco Bueno y don José Glez.

Después del refrigerio se organizó un animado baile y acto seguido, la feliz pareja emprendió el viaje de novios a varias capitales norteafricanas. Deseamos a los novios una eterna luna de miel.

El corresponsal

DE MURIEDAS NOTAS DE FUTBOL

Del dominio público que el excelente defensa Niso deja este Club local para firmar su ficha por el Racing Club, de la capital, vamos a ocuparnos de lo que queda en el pueblo. Y decimos de lo que queda, porque la mayoría de la afición, escásisima por cierto, quizá ignore lo que actualmente está pasando.

Para que la exigua cantidad de aficionados al balón lo sepa, para que no se esfume de una vez para siempre el pequeño ardor deportivo que aquí se siente y para que si es posible éste aumente en la cantidad que le hace falta, diremos hoy que el once muriedense para la actual temporada será potente y muy entusiasta (tal calidad será la de sus partes integrantes) potencia y entusiasmo que se acrecentarían si la afición sabe sostenerle.

Existen infinidad de socios que se hallan fuera del Club por distintas causas, entre las cuales destaca como principal el poco honroso papel

que el Muriedas ha hecho en la temporada.

A toda esa gente, a todas esas ovejas descarriadas, urge traerlas al redil nuevamente, para que su «canto» y su presencia, animen a los jugadores monetaria y moralmente.

Es, pues, obligación de la Junta Directiva hacer cuanto esté en su mano para recuperar socios, puntal base de todo el edificio futbolístico. Nosotros propondríamos algo que quizá cristalizase en solución satisfactoria, pero no queremos usurpar

El corresponsal

CASA RESTEGUI MUEBLES Y DECORACION Segundo Alameda - Tel. 2699 - SANTANDER

Comisión provincial.

Felicitaciones al presidente del Consejo y al general Sanjurjo por el término de la campaña de Marruecos.

El martes, 19, celebró sesión esta Corporación, bajo la presidencia de don Alberto López Argüello, asistiendo los señores Agüero Regato, Cabrero Mons, Capa Deusto, Mignel Ciral, Mirapeix y Nieto Campoy, adoptando las siguientes resoluciones:

Se dirige expresiva felicitación al excelentísimo señor presidente del Consejo de Ministros y al general Sanjurjo por haber terminado satisfactoriamente la campaña de Marruecos, cuya noticia ha sido acogida con tan patriótico entusiasmo, estando toda la nación muy reconocida a sus actuales gobernantes.

Atendiendo las indicaciones de la Alcaldía del Ayuntamiento de Reinoso y de conformidad con los deseos de la Unión Campurriana, esta Diputación apoyará cerca de los Poderes públicos las conclusiones aprobadas en la Asamblea de dicha entidad en cuanto se relaciona con el Pantano del Ebro; y se designa al diputado provincial don Federico Olano, para que forme parte de la Comisión que se propone ir a Madrid a realizar las gestiones que sean convenientes para la defensa de sus legítimos derechos.

Por haber terminado la contrata de acopios de piedra para la carretera de Prullio a Corbán, le será levanta la fianza que había constituido el contratista don Antonio Salceins.

Queda enterada la Corporación de la Real orden del Ministerio de Fomento, reconociendo a favor del personal técnico de la Sección de Vías provinciales el derecho a percibir la consignación que les corresponde por gastos de inspección en las obras que se ejecuten en los caminos vecinales.

Se autoriza a la Sección de Vías Obras provinciales para que por administración se realicen algunos trabajos en el camino vecinal del término municipal de Poñano.

A la Delegación de Santander de la Comisaría regia de Turismo, se concede la cantidad de dos mil quinientas pesetas con destino a las obras de orden artístico que se están realizando en la villa de Santillana.

De conformidad a lo convenido en el Consejo del Patronato de Exploradores de España, en Santander, se serán entregados los equipos que procedían de los exploradores de la Casa Caridad y una indemnización en metálico por las prendas y otros efectos que han sido deteriorados o que han desaparecido.

Se aprueban las cuentas siguientes: material para el Instituto provincial de Higiene; suministro de agua a la Inclusa; estancia de niños en el Correccional para menores de Victoria y herramientas para trabajos en caminos vecinales.

A petición de su madre será devuelto un niño procedente de la Inclusa.

Se concede autorización a doña

nada que pertenezca a la citada Junta.

Ante el plantel de jugadores con que el Muriedas cuenta ya de hecho, es necesario un esfuerzo, y éste debe realizarse todo el pueblo en un alarde de amor propio, para dar la sensación de lo que es capaz cuando se quiere y cuando como en esta ocasión se cuenta con muy buenos elementos, cuyos nombres daremos a conocer así que la Directiva nos lo autorice.

El corresponsal

Natividad Talón y a doña Carolina Martínez para que puedan asistir a las clínicas del Hospital como alumnas de la carrera de practicante y matrona.

Al director facultativo del Hospital se le autoriza para adquirir varios medicamentos.

Serán asilados en la Casa de Caridad dos ancianos y un niño.

BUEN NEGOCIO

Se vende comercio importante, por retirarse su dueño, veinte años de fundación, único en su clase en Santander. Informes en esta Administración.

UN FESTIVAL COLONIA VASCA

Con motivo de la festividad de San Ignacio, Patrón de Guipúzcoa, reina gran entusiasmo entre los vascos residentes en Reinoso y se proponen celebrar el día de Santo Patrono con grandes festejos de marcado sabor vasco, entre los que figuran afamados chistularis, grandes partidos de pelota, concurso de versolaris, banquete, etc., etc.

Por noticias particulares, sabemos que ha sido invitada esta Colonia a trasladarse en la mañana del día 31 del presente mes a la vecina villa campurriana, y se está organizando el viaje que dará el entusiasmo que reina promete ser un éxito.

Para más detalles en la armería de don Ramón Alberdi, calle de San Francisco, 5, quien facilitará las tarjetas para el banquete cerrándose el plazo de inscripción el sábado 23 del actual.

E. de Y.

TRIBUNALES CAUSA POR INJURIAS

En la Sala de esta Audiencia se vió ayer la causa seguida por injurias, contra Irene Gutiérrez Gareña, para quien la parte querrelante, señor Espina (R.), pidió un año, ocho meses y 20 días de destierro.

La defensa, señor Molino, solicitó la absolución.

POR ROBO

Ante el mismo Tribunal se vió también la instruida por robo de alhajas, en el chalet Villa Jesús, de Campozorgo, en que habitaba doña Amalia Barrenechea.

El fiscal de S. M., señor Seijas, pidió para el procesado Felipe Marcos Quededo, cuatro años, dos meses y un día de presidio correccional; y 125 pesetas de multa a María Pérez Gutiérrez y Sebastián Angulo.

El señor Zorrilla, defensor, interesó la absolución de los sumariados.

Ambos juicios quedaron pendientes de sentencia.

SENTENCIAS

En la causa seguida a Dionisio Ramos Santamaría, por el delito de

quebrantamiento de depósito, se ha dictado sentencia absolutoria.

También se ha dictado sentencia en la instruida por lesiones, contra Antonio Revuelta Gutiérrez, condenándole a dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de 135 pesetas.

SEÑALAMIENTOS

Juicios orales que han de celebrarse durante la tercera decena del corriente:

Día 22.—El de Santoña, por atentado, contra Felipe Santiago Alonso y otros. Abogado, señor Mateo; procurador, señor Dóriga; ponente, señor Gómez.

Día 23.—El de Santoña, por atentado, contra Zacarías Paulino Salazar. Abogado, señor Zorrilla; procurador, señor Usié; ponente, señor presidente.

Día 24.—El de Santoña, por lesiones, contra Carlos Hidalgo Pérez. Abogado, señor Escajadillo; procurador, señor Bisbal; ponente, señor Gómez.

Día 25.—El de Cabuérniga, por lesiones, contra Luis Fernández Saiz. Abogado, señor Sánchez y otro; procuradores, señores Bascones y Ochoa; ponente, señor Llana.

Día 26.—El de Reinoso, por amenazas, contra Clemente Díez. Abogado, señor Santos; procurador, señor Noriega; ponente, señor Llana.

Día 27.—El de Reinoso, por hurto, contra Julián Lucio Sáinz y otro. Abogado, señor Solano; procurador, señor Dóriga; ponente, señor presidente.

Día 27.—El del Este, por estafa, contra Estanislao Rodríguez y otro. Abogado, señor Panets; procurador, señor Mezquida; ponente, señor Llana.

Día 28.—El del Este, por tenencia de armas, contra Lorenzo Collado. Abogado, señor Agüero; procurador, señor Lombera; ponente, señor Llana.

Día 28.—El de Torrelavega, por hurto, contra Nicolás González. Abogado, señor Zorrilla; procurador, señor Lombera; ponente, señor presidente.

Día 29.—El de Torrelavega, por hurto, contra Liborio Marcial Somont. Abogado, señor Lavín; procurador, señor Mezquida; ponente, señor Llana.

Día 30.—El del Este, por violación, contra Angel Gómez del Río. Abogado, señor Pérez Collantes; procurador, señor Noriega; ponente, señor Gómez.

Gran tómbola benéfica.

En favor de la Cocina Económica de Santander.

El pasado domingo por la noche, se inauguró la tómbola instalada en el paseo de Pereda, a beneficio de la Cocina Económica.

La citada tómbola está regentada por las bellas señoritas Damasita Izquierdo, Floris Sáinz, Consuelo Calderón, Amparo Rosal, Asunción y Teresa García, bajo la dirección de las señoras de respeto doña Antonia Navarro de Izquierdo y doña María Carrion de Setién.

Desde la noche de la inauguración el público asedia constantemente las urnas, no solo por el beneficio y elevado fin de la tómbola, sino por el número y calidad de los objetos que frecuentemente se reparten.

El domingo se recaudaron 383,90 pesetas y el lunes 368 pesetas, cuyo total de 751,90 ha sido entregado íntegramente a la señora superiora de la Cocina Económica, ya que los pequeños gastos ocasionados por la instalación de la tómbola fueron cubiertos con exceso por los donativos en metálico.

Si el favor del público se manifiesta en los días sucesivos como hasta ayer, la nobilísima idea de ampliar la sección, indiscutiblemente bienhechora del «Restaurant de los pobres», estará en vías de ser un hecho, del que los santanderinos podrán enorgullecerse.

A continuación publicamos la octava lista de los regalos recibidos el día 18. Al mismo tiempo se ruega a cuantas personas han ofrecido regalos, los envíen lo más pronto posible.

Sociedad anónima Fábrica de Betún, doce latas de cera para lustre; doña Luisa Colongues de Sáinz de Mira, un precioso frutero; Casa Dinons, dos carteras de señora; don Julián Gurtubay, un florero; don José Láinz, un cuadro del Sagrado Corazón, otro de comedor y cinco adornos; doña Eduvigis, viuda de Díaz, de Requejada, una bandeja; doña Julieta García de Díaz, de Requejada, una cesta con su juego de tazas; don Crescencio Martín, una pieza de tela blanca; doña Rosario Murza, conserje del cementerio de San Fernando, cinco pesetas; Horno de San José, un precioso estuche de bombones; señora viuda de Sistiaga, tres estuches de costura y seis pelotas; Menezo, cuatro sonajeros, un señor que oculta su nombre, 35 pesetas; Casa Giribet Solovera, dos cuadros pintados al óleo: Santiago García («El Gallo de Oro»), un tariz.

Información obrera

JUVENTUD SOCIALISTA

Hoy, a las ocho de la noche, se reunió el Comité de esta agrupación, para tratar de asuntos urgentes.

Se simboliza la puntual asistencia.

Una nueva isla en el Océano

Acaba de ocurrir un notable fenómeno geológico en pleno Atlántico, a la altura de las Bermudas. Se trata de una nueva isla que ha surgido de las aguas, toda llena de arena, fea de coral. Su color rojo admirable, recuerda la entonación artística de los labios con el maravilloso rojo-mate «Jugo de Rosas». Líquido y en lámpas. Fabricado por Florinda, creadora del supremo Jabón «Flores del Campo».

Organización paritaria.

Delegación regional del Trabajo de Oviedo.

Estando inscriptas en el Censo electoral social del ministerio del ministerio del Trabajo la Sociedad de Fabricantes de Pan y la de Obreros Panaderos, y faltando la inscripción de los fabricantes de harinas y la de obreros harineros, si es que éstos no están incluidos con los obreros panaderos, sería conveniente cumpliesen este requisito, a fin de constituir el Comité paritario correspondiente.

En idéntico caso se encuentran los de «Antes Gráficas», que falta la inscripción de la Sociedad Patronal.

Respecto a la de «Transportes terrestres», no figuran inscriptos ni la Sociedad Patronal ni la Obrera.

No pregunte a los periódicos

cuál es su tirada

observe en calles, paseos y viajes qué periódico lleva el público en la mano.

PODEROSO DISOLVENTE DEL ACIDO URICO GRANULADO EFERVESCENTE A BASE DE SALICILATO DE LITINA, UROTROPINA Y TARTRATO DE PIPERACINA. UROSOLVINA PRODUCTO NACIONAL PREPARADO POR EL LABORATORIO IBERO TOLESA. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

La muerte del comandante Loriga.

Imponentes manifestaciones de duelo en Orense y en Lalín.

ORENSE, 20.—Anoche se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para tratar de lo que había de hacerse con motivo de la llegada del cadáver del desgraciado aviador señor Loriga.

Se acordó solicitar de la familia autorización para que el cadáver estuviera expuesto dos horas en el salón de sesiones del Ayuntamiento para que desfilara ante el todo el pueblo.

A las diez y veinte minutos de la mañana llegaron los restos del comandante Loriga en un furgón, convertido en capilla ardiente.

Le acompañaban sus padres, hermanos y viuda, los comandantes Estévez y Belloch y capitanes Cavada y Nuilla.

En la estación esperaban el gobernador y las demás autoridades. También se hallaban en el momento de las representaciones de la ciudad.

Se comunicó a la familia el acuerdo tomado por el Ayuntamiento, pero la familia se opuso a que el cadáver fuese llevado al salón de sesiones de la Corporación.

El féretro fué colocado en una camioneta automóvil para trasladarlo al Santuario de Corruños, situado a cuarenta kilómetros de Orense.

A la camioneta fúnebre seguían numerosos automóviles.

LOS RESTOS DE LORIGA EN LALÍN

PONTEVEDRA, 20.—Han llegado a Lalín los restos mortales del comandante Loriga, que era natural de dicho pueblo.

A esperarle acudieron las autoridades y el pueblo en masa.

Al paso de la fúnebre comitiva las mujeres arrojaban rosas y las calles por donde había de pasar el féretro estaban cubiertas de flores.

En los balcones de las casas había colgaduras con crepones de luto.

El cadáver llegó al Santuario de

Corruños, donde a media tarde recibió sepultura.

Este momento fué de gran emoción.

LA ESCUADRILLA LORIGA MONFORTE, 20.—A las doce de la mañana ha llegado, procedente de Burgos, la escuadrilla que estuvo al mando del malogrado comandante Loriga.

Después de un breve descanso partió de nuevo la escuadrilla con rumbo a Lalín. Llegaron en el momento en que se verificaba el entierro del comandante Loriga y arrojaron flores sobre la comitiva que conducía a hombros el féretro del heroico aviador gallego.

Por la tarde regresaron a ésta y mañana saldrán para Burgos.

COMPRA USTED GUÍA MARÍTIMA

APARECE EL 1.º DE CADA MES

Única publicación de su género en España

Más de 250 páginas de texto contenido:

Índice alfabético de todos los puertos del mundo. Itinerario marítimo con fechas de salidas y llegadas de los barcos. Itinerarios de ferrocarriles relacionados con puertos. Reseña, plano y tarifas de un puerto nacional o extranjero. Cuanto interesa al viajero por mar, al naviero, al consignatario y a todo el que tenga alguna relación con la vida marítima.

Número suelta 2 pesetas

DE VENTA EN LAS BUENAS LIBRERÍAS Y KIOSCOS

PIDA UN NÚMERO GRATIS

COSTES. 469 - APARTADO 902 BARCELONA

SE NECESITAN BUENOS CORRESPONSALES EN TODO EL MUNDO

Un caso curioso

Un operador deja unas pinzas dentro del cuerpo de la operada

NUEVA YORK.—Hace dos años que fué operada una señorita, hija de un riquísimo comerciante, satisfaciendo.

De algún tiempo a esta parte, venía sintiendo fuertes dolores y al ser reconocida por un especialista, por medio de los rayos X, observó el médico que la paciente tenía unas pinzas de veinte centímetros en su cuerpo, instrumento que se olvidó el primer médico operador.

Enterada la americana de ello, exclamó:

—Para broma, es muy pesada.

Fué requerida la presencia de un notario y éste levantó acta del hecho. La interesada se ha querrelado contra el distraído operador.

DOLOR DE CABEZA

Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la

HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO. 3,50 Pídase en farmacias.

Casa Cebrián

MUEBLES DE ESTILO

Director-proyectista: Isidoro Guínea

MODELOS ESPECIALES

Ledezma, 8, Rúa de San Pedro, VIGO



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Artículos exclusivamente ingleses.

Casa Giribet Solovera



Blanca, 11.—Santander. Teléfono 31-10

Casa en Gijón: Corrida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las extensas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas para el arte sartorial.



SE PONEN MALOS

LOS NIÑOS

LA SALUD y alegría de los niños depende de su alimentación, que debe reunir condiciones muy fáciles y sencillas, al parecer, pero que en la práctica no las posee más que la

MALTARINA

Es alimento autodigestivo, facilita la digestión de la leche, aumenta su valor nutritivo y asegura la perfecta nutrición y desarrollo del bebé, evitando los trastornos digestivos y de la nutrición, que suelen ocasionar una alimentación excesiva, deficiente o inadecuada MALTARINA, el alimento medicinal para niños y estómagos debilitados.

Interesantes manifestaciones de Kindelan

Dentro de diez años tendrá España 1.400 aviones militares

MADRID, 20.—El jefe de los servicios aéreos, coronel Kindelan, interrogado sobre la obra de la aviación española, ha manifestado que en el año 1913 fué enviada a África la primera escuadrilla y que desde entonces ha experimentado aquellos enormes progresos.

Ha dicho que el Directorio de gran impulso a la aviación nacional, analizando las industrias españolas que han llegado a construir 700 aeroplanos y 400 motores.

El Gobierno ha concedido créditos por valor de 160 millones de pesetas al Ejército y 80 millones a la Marina, destinados a Aerodromos y a la fabricación de aviones y motores.

Actualmente están en vuelo 600 aparatos y otros 300 que se hallan en construcción estarán listos para fines del año próximo.

Posesión 900 motores y están en construcción 350 de enfriamiento por agua.

Ahora se están haciendo ensayos en motores de aviación para el enfriamiento por aire en vista de los éxitos obtenidos en las rutas sobre el Atlántico, a juicio del coronel Kindelan, no obstante el valor de los pilotos y la marcha regular de sus motores no han tratado sino adelanto científico en relación con el vuelo del «Plus Ultra». Aquella travesía no ha sido superada por nadie como ejemplo de técnica y aeronavegación.

El plan que actualmente se está desarrollando permitirá disponer dentro de diez años de 1.400 aviones militares armados y equipados formando 90 escuadrillas, la mitad de combate, caza y bombardeo, y la otra mitad de cooperación del ejército, de reconocimiento y transporte.

Los talleres ponen en vuelo mensualmente 18 aviones de diversos tipos y en caso necesario podrían llegar a 35 aparatos por mes como mínimo.

La producción de motores es de 25 mensualmente, pero se puede llegar a cuarenta sólo en los talleres de Cuatro Vientos.

Los talleres de Sevilla producen ocho aviones y ocho motores al mes, pudiendo elevarse esa cifra a

veinte aparatos y otros veinte motores.

Los demás talleres llenan rápidamente su cometido, que es el de mantener en vuelo el material de los aerodromos.

Si fuera preciso, podrían poner en vuelo 900 aparatos militares y 1.200 motores anualmente.

El coronel Kindelan termina expresando su satisfacción por lo excelentemente que están instalados los talleres y laboratorios a la altura de los mejores del extranjero.

Coñac COMENDADOR

El día en Barcelona

Comunicando un indulto a los condenados por la noche de San Juan.

EN EL CASTILLO DE MONJUICH

BARCELONA, 20.—El coronel de Infantería señor López Domenech, en funciones de juez especial de Capitanía general, ha estado hoy en el castillo de Montjuich, presentándose a los militares que se encuentran en dicho castillo por haber sido condenados con motivo del complot de la noche de San Juan.

El objeto de la presencia del juez era comunicar al coronel don Segundo García, teniente coronel Bermúdez de Castro, capitanes Galán y Pérez, teniente Rubí y capitán Heredia, que les ha sido rebajada una

Banco Mercantil

SUCURSALES

Alar del Rey, Astillero, Astorga, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, Laredo, La Bañeza, León, Llanes, Ponferrada, Potos, Rameles, Reinosa, Salamanca, Santofía, Sahagún y Torrelavega.

Capital: 15.000.000 de pesetas. Desembolsado: 7.500.000 pesetas. Fondo reserva: 11.750.000 pesetas.

Caja de Ahorros (a la vista 3 por 100, con liquidaciones semestrales de intereses sin limitación de cantidad).

Cuentas corrientes y de depósitos, con intereses 3, 2 y medio, 3 y 2 y medio por 100.

Créditos de cuenta corriente sobre valores y personales.

Giros, Cartas de crédito, Descontos y negociaciones de letras, documentarias o simples.

Acceptaciones, Domiciliaciones. Préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.

Negociación de monedas extranjeras, Afianzamiento de cambio de las mismas, Cuentas corrientes en ellas, etc., Cupones, amortizaciones y conversiones.

Cajas de seguridad para particulares. Operaciones en todas las Bolsas, Depósitos de valores.

Dirección telegráfica y telefónica MERCANTIL

TELEGRAMA DE PESAME

El pretendiente don Jaime ha enviado un sentido telegrama a la familia del duque de Solferino.

EL ENTIERRO DEL DUQUE

Se ha de obrar el entierro del duque de Solferino, asistiendo numerosísimo público y altas personalidades.

VUELAN 18.000 PESETAS

Un cobrador de una casa de comercio de San Baudilio de Llobregat fué a un Banco a retirar 27.000 pesetas.

Le dieron 18.000 en billetes, que envolvió en un paquete y dejó a un lado del ventanillo, mientras contaba la plata.

Estando en esta operación se le acercó un desconocido, diciéndole que se le había caído un billete.

El cobrador no atendió la indicación y siguió contando la plata.

Terminó su operación, cogió el paquete y se dirigió al comercio donde presta sus servicios.

Al entregar la cuenta y desenvolver el paquete donde creía que llevaba los billetes, se encontró con que tenían recortes de periódicos, cayendo entonces en la cuenta de que había sido causa de un robo por el procedimiento del cambio.

Anís UDALLA-Coñac



PARA DEPILARSE

con facilidad y comodidad, nada puede igualar a un depilatorio líquido.

ROSANIEL es el depilatorio líquido más práctico, económico y eficaz. Es el único que no irrita y no refuerza la raíz del pelo.

Se vende en las buenas perfumerías y droguerías a 8 pesetas frasco. Depósitos en Santander: E. PEREZ DEL MOLINO-VILLAFRANCA Y CALVO

BALNEARIO DE CORCONTE

Clima de altura. Muy tónico para nerviosos. Este agua es la mejor conocida para la curación de las enfermedades del riñón, vejiga, ARTRITISMO en todas sus manifestaciones e infalible en los cólicos nefríticos. Disuelve el ácido úrico y los cálculos.

TEMPORADA: 1 de Julio a 30 de Septiembre.

GRAN PALACIO-HOTEL con todo el confort moderno. Gran orquesta. Espléndidos salones, Selecta cocina. HOTEL DE SEGUNDA. Hospederías para clases modestas.

Telegrafo. Teléfono interurbano. Garaje.

Automóviles desde REINOSA (F. C. del Norte), SONCILLO (F. C. de Bilbao a la Robla), ONTANEDA y BURGOS.

Para más detalles dirigirse a la Administración Central: Paseo de Pereda, 36.—SANTANDER.

ENCARNACION Méndez de Larrosa

Sombreros para Señora

Hernán Cortés, 2, pral.

F. Llerandi García

ESPECIALISTA ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO, RAJOS X, MEDICINA GENERAL

Consulta de 9 a 1 y de 4 a 6.—Calle del Peso, 9.

Aviados, teléfonos 18-03 y 32-51.

MILLARES DE MEDICOS

recomiendan a sus hijos con

LACTOFITINA

porque la reiterada experimentación clínica que en Hospitales, Sanatorios, Dispensarios, y Orfanatos han hecho de

LACTOFITINA

les ha demostrado que, en casos de debilidad general, raquitismo, escrofulismo, mal de Pott, convalecencias y falta de apetito

LACTOFITINA

es el tónico reconstituyente infantil insuperable

Preparación del LABORATORIO DEL P. FOLOSÀ

PT. 4.—EL FRASCO EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

PURGANTE YER

El mejor para niños, adultos y ancianos

LOS NIÑOS LO TOMAN COMO UNA GOLOSINA

Caja con dos pañitas: 40 céntimos.

PIES SUDOROSOS

SENSIBLES DOLORIDOS CANSADOS ARDIENTES HINCHADOS

PEDISAN

Desaparecen con el higiénico



Paquete grande, 2,50. Sobre, 0,30

De venta en FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

BOLSAS Y MERCADOS

SANTANDER
Deuda interior, 4 por 100, a 70, 69,75 y 69,45 por 100; pesetas 20.000.
Deuda Amortizable, 5 por 100, sin impuesto, a 103,87, 5 por 100; pesetas 40.000.
Cédulas del Banco Hipotecario, 4 por 100, a 87,60 por 100; pesetas 16.000.
Idem id. Id., 5 por 100, a 99,50 por 100; pesetas 5.000.
Acciones Banco de Santander, a 357,50 por 100; pesetas 5.000.
Obligaciones S. A. Electrica de Viesgo, 6 por 100, 97,50 por 100; pesetas 10.000.
Idem F. C. Central de Aragón, 78,50 por 100; pesetas 25.000.
Idem F. C. Asturias, primera, 3 por 100, 72,75 por 100 y 72,15; pesetas 20.000.
Hidrográfica del Ebro, 100,15 por 100; pesetas 7.000.

Table with columns: DE MADRID, DIA 19, DIA 20. Rows include various securities like Amortizable 1920, Cédulas, and Acciones.

Table with columns: DE BARCELONA, DIA 19, DIA 20. Rows include Interior (partida), Amortizable 1920, and Acciones.

Banco Hispano-Americano, 181'50 y 182.
Ferrocarril Madrid a Zaragoza y Alicante, 530.
Ferrocarril de La Robla, 448.
Electra de Viesgo, 3/4.
Hidroeléctrica Española, 180.
Hidroeléctrica Ibérica, 535.
Papelería Española, 110.
Unión Española de Explosivos, 488.

OBLIGACIONES
Ferrocarril del Norte de España, primera, 72'85.
Idem id. Valencianas, 5'50 por 100, 101'25.
Electra de Viesgo, 6 por 100, 1921, 97.
Constructora Naval, cinco y medio por ciento, 97'75.



ESTACION DE SERVICIO Willard
Especialista en la reparación de baterías, dinamos, magnetos, faros, lámparas, lámparas y en general todo lo eléctrico en el automóvil.
Ismael Arce
Paseo de Pereda, 21 (por Calderón)

Sociedad Hullera Española
BARCELONA
Consumido por las Compañías de los ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa, otras Empresas de ferrocarriles y tranvías de vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañías Transatlántica y otras Empresas de Navegación, nacionales y extranjeras.
HAGANSE PEDIDOS A LA SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA, BARCELONA
Pelayo, 5, Barcelona, o a su agente en MADRID, don Ramón Topeto, Alfonso XII, 101.—SANTANDER, señor Hijo de Angel Pérez y Compañía.—GIJÓN y AVILES, Agentes de la Sociedad Hullera Española.—VALENCIA, don Rafael Toral.
Para otros informes y precios a las oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

Compañía Transatlántica Española
CRUCEROS DEL VAPOR
"Reina María Cristina"
VIAJES DE RECREO ENTRE ESPAÑA Y SOUTHAMPTON
Vapor de lujo.—Orquesta Circo de París.—Fiestas.—Juegos.—Piscina.—Comidas a la americana.
Salida de SANTANDER hacia el 27 de julio.
PRECIOS EN PRIMERA CLASE
De Santander a Southampton, desde pesetas 175.
El vapor REINA MARIA CRISTINA saldrá de Southampton, con destino a Santander, los días:
16 de Julio.
30 de idem.
13 de Agosto.
27 de idem.
con destino a Pasajes, el 10 de septiembre (salvo contingencias).
Para billetes de regreso dirigirse a The Spanish Travel Bureau, 87, Regent Street, London W.
y en Santander, a los señores HIJO DE ANGEL PEREZ y COMPAÑIA, Paseo de Pereda, 36. Teléfono, n.º 2.363.

H. Hispano Cubano : Avenida de Pl y Margall, 11. (Gran Via).
Lo más elegante y céntrico de Madrid.
Casa de primer orden.—Agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones.—Ascensor.—Calefacción.—Cuartos de baño.—Habitaciones amplias para familias.
Pensión desde 12,50 en adelante

Sección marítima.

HURFANOS DE LA ARMADA
Ayer mañana llegó a nuestra ciudad, procedente de Madrid, una colonia integrada por 40 alumnos del Colegio de Huérfanos de la Armada.

En el correo de Bilbao salieron para la villa de Laredo donde pasarán la temporada de verano.

EL «MAASDAM»
Llegará a las cinco de la madrugada de hoy, quedando fondeado en bahía.

Procede de Nueva Orleans, Tampico, Veracruz y Habana con numeroso pasaje y carga. Saldrá en seguida con rumbo a Rotterdam.

EL «ESPAGNE»
A las siete de la mañana de hoy jueves atracará al muelle núm. 2, y viene de Saint Nazaire a recoger pasajeros, correspondencia y carga para Habana y Veracruz.

EL «CRISTOBAL COLON»
Este hermoso buque se encuentra navegando sin novedad, el martes 19 del actual, al mediodía, a 1.502 millas de Nueva York, según

radio recibido en la Casa Consignataria, del Sr. capitán del buque SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

De Francisco García.—«Magdalena R. de García», en Newport; «Francisco García», en viaje de Bayona al canal de Bristol.

De Luis Llano.—«Cantabria», en Ayr; «Esles», en Argal; «José», en Valencia.

De Angel E. Pérez.—«Carolina S. de Pérez», en Gantzen; «Emilia S. de Pérez», en viaje de Cardiff a Savona; «Alfonso Pérez», en viaje de Huelva a Rotterdam.

Santanderina de Navegación.—«Peña Labra», en viaje de Truelva a Homillo; «Peña Rocías», en viaje de Newport a Peravia.

TRAFICO DEL PUERTO

Buques entrados:

«Santamaña», de Bilbao, con carga general.

«Cristóbal Sornio», de Barcelona, idem.

«María», de Bilbao, con cemento.

«Pascual Hernández», de Villagarcía con arcilla.

«Jesús», de Gijón, con carbón.

«Cabo Razos», de Barcelona, con carga general.

«Receita», de Pasajes, idem.

«Pachillo», de Gijón, con carbón.

«Cabo Razos», de Bilbao, con carga general.

«Santamaña», a Gijón y Pasajes, idem.

«Cristóbal Colón», a Pasajes, idem.

«Receita», a Coruña, con pasaje.

«María», de Gijón, con carbón.

«Pachillo», de Gijón, a Tyndest, Sunderland, con mineral de hierro.

EL TIEMPO

Sanitario: Viento en calma, mar llano, cielo despejado. Horizontes brumosos.

Observatorio Central: Vientos Bajos de dirección variable buen tiempo. calor.

Bicicletas

FAVOR y LAPIZE siguen triunfando, modelos especiales carrera, patentado y gran turismo, resultado incomparable, nada mejor, garantía tres años.

Bicicleta carrera FLORE, a 180 pesetas.

Tubulares reforzados extra, a 3 pesetas.

Cubiertas, a 7 pesetas.

CASA RUIZ, Arcos de Dóriga, 5.

Advertisement for Lithine D'Gustin featuring an image of a woman and text describing the product's benefits for various ailments.

Advertisement for Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, highlighting its effectiveness for stomach and intestinal issues.

Notas diversas.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media:

«El sobre verde», pasacalle de las modistas y oficiales (primera vez).—Guerrero.

«Célebre largo» (a petición).—Handel.

«Marcha militar» (primera vez).—Beethoven.

Segunda parte:

«Florinda», capricho.—Espinosa.

«La corte de Faraón», fantasía (a petición).—Lico.

«Los amores de la Filo», intermedio.—Brull.

LA CARIDAD DE SANTANDER

El movimiento del Asilo en el día de ayer fue el siguiente:

Comidas distribuidas, 789.

Estancias causadas por transeúntes, 19.

Idem id. por recogidos por pedir, 25.

Recogidos por pedir en la vía pública, 2.

Asiados existentes en el Establecimiento, 192.

AVISO

El dueño de la línea «ROVACIAS», en Comillas, replica a los ganaderos y aficionados que se abstengan, hasta nuevo aviso, de visitar las cuerdas del magnífico ganado vacuno suizo allí existente.

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

Caja de Ahorros

Establecida en el año 1873
Capital: 10.000.000 de pesetas
Desembolsado: 2.500.000 pts
Reservas: 5.450.000 pesetas

SUCURSALES:

Ampuero, Astillero, Comillas, Espinosa de los Montes, Lanestosa, Laredo, Osorno, Panes, Potes, Reinosa, Santoña, San Vicente de la Barquera, Sarón y Solares.
Filial: BANCO DE TORRE LAVEGA, Torrelavega, con Sucursales en Cabezón de la Sal y Mollado.

CAJA DE AHORROS:

Día positivo a la vista, 3 por 100 anual, sin limitación de cantidad, acumulándose los intereses semestralmente, en fin de junio y diciembre de cada año.

DEPOSITO DE VALORES

sujeitos a devolución sin previo aviso, y a comprobación por los interesados durante las horas de Caja, mediante la presentación de los resguardos.

El exceso de ventas por medio del anuncio constante compensa con creces el dinero invertido en el anuncio.

Espectáculos.

CINE POPULAR REINA VICTORIA
Tercera jornada de «El botín de los piratas», por Perla Blanca, y una graciosa comedia en dos partes.
General, 0'15. Preferencia, 0'25.
Mañana, la grandiosa superproducción «Macis» en la jaula de los leones.

ROYALTY

Gran Hotel Café-Restaurant JULIAN GUTIERREZ
Máquina americana OMEGA, para la producción del café Express. Matices variados. Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc.

Monte de Piedad de Alfonso XIII

y Caja de Ahorros de Santander
En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6), se hacen exclusivamente. Préstamos hipotecarios y Cuentas de crédito, con garantía de fincas; ídem de valores, sin limitación de cantidad. Con garantía personal hasta dos mil pesetas.

En la Central (Tantín, número 1), se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones del Retiro Obrero Obligatorio.

En la Caja de Ahorros, inatada en la Sucursal se abona, hasta mil pesetas, mayor interés que en las demás Cajas locales. Los intereses son abonados mensualmente: en julio y en enero.

HORAS DE OFICINA
de nueve a una, y por la tarde, de tres a cinco.

Advertisement for Urosolvina, showing the product packaging and handwritten testimonials.

Advertisement for Urosolvina, featuring a woman's portrait and testimonials.

Advertisement for Urosolvina, showing the product packaging and testimonials.

Advertisement for Urosolvina, featuring a woman's portrait and testimonials.

Advertisement for Urosolvina, showing the product packaging and testimonials.

Advertisement for Urosolvina, featuring a woman's portrait and testimonials.

Advertisement for Urosolvina, showing the product packaging and testimonials.

Advertisement for Urosolvina, featuring a woman's portrait and testimonials.

Horas de salidas y llegadas de los ferrocarriles, automóviles, tranvías y vaporecitos, durante el mes de julio.

FERROCARRIL DEL NORTE
Salidas de Santander para Madrid:
Mixto, a las 7,20, para llegar a Madrid a las 6,40.
Rápido, a las 9,50, para llegar a Madrid a las 22,15.
Correo, a las 18,10, para llegar a Madrid a las 8,15.
Exprés, a las 22,15, para llegar a Madrid a las 10,25.
Llegadas a Santander:
Correo, a las 8.
Mixto, a las 19,40.
Rápido, a las 20,16.
Exprés, a las 10,25.
Trenes tranvía.—Para Reinosa, a las 19,56. Para Bárcena, a las 15,45. Salida de Reinosa, a las 6,50, y de Bárcena, a las 18,50.
Todos los trenes combinan en Renedo con los coches del Baileño de Puente Viego.

FERROCARRIL DE SANTANDER-BILBAO
Salidas de Santander para Bilbao:
A las 8,15; 9,55; 14,15 y 17,5.
Llegadas a Limpías, a las 9,55, 16,14, 18,40 y 19,48.
Llegadas a Santander, a las 11,45, 18,23 y 20,35.
De Santander a Marrón, a las 17,40.
Llegada de Marrón, a las 10,11.
Salidas de Santander a Solares y Liérganes, a las 8,45, 12,15, 15,10, 17,5 y 20,15.
Llegadas a Santander, a las 8,23, 12,58, 15,28, 18,23 y 19,43.
En la Estación de Gama hay coches para Escalante y Santoña. En la de Treto vapores para Santoña y coche para Colindres, Laredo y Castro. En Gibaja coches para Arredondo, Ramales y Soba.
FERROCARRIL DEL CANTÁBRICO
Salida de Santander para Cabezón, Llanes y Oviedo:
Para Cabezón: a las 7,30, 11,50, 14,55 y 20,15.

Para Llanes: a las 8,20, 13,30 y 17,5.
Para Oviedo: a las 8,20 y 13,30.
Llegadas de Cabezón, Llanes Oviedo:
De Cabezón: a las 9,31, 12,53, 15,39 y 21,24.
De Llanes: a las 11,21, 16,25 y 20,35.
De Oviedo: a las 16,25 y 20,25.
Los jueves y domingos, que hay mercado en Torrelavega, sale de Santander un tren a las 7,20 y otro de Torrelavega, que llega a ésta, a las 12,53.
También los domingos y días festivos, circula, hasta Torrelavega, un tren que sale de Santander a las 14,20 y otro de aquella estación que llega a ésta a las 20,25.
NOTA.—En Requejada hay lanchas para Suances y en Torrelavega, autos para Santillana, Cóbrecos, Comillas, Caidas de Besaya y Los Corrales de Buelna; en Cabezón para Cabuérniga, Udiás y Comillas; en Pesués para Polaciones y en Unquera para Panes. La Hermita y Potes.

FERROCARRIL DE ONTANEDA-ALCEDA
Salidas de Santander: a las 7,53; 11,13; 14,30 y 18,55.
Llegadas a Ontaneda: a las 9,37; 13,18; 16,38 y 21.
Salidas de Ontaneda: a las 8,55; 11,30; 14,32 y 19,10.
Llegadas a Santander: a las 8,55; 13,18; 16,38 y 21.
En la estación de Sarón hay autos para Villacarriedo y Selaya, y en Ontaneda, para Burgos, Vega de Pas y San Pedro del Romeral. Los autos que salen para Burgos llegan a Corconte y combinan con el ferrocarril de La Robla, en Cabezas de Virviro.
SERVICIO DE TRANVÍAS
Número 1: Cuatro Caminos, Miranda, Sardinero.—Núm. 2: Cuatro Caminos, Reina Victoria, Sardinero.—Núm. 3: Peñacastillo, Reina Victoria, Sardinero.—Núm. 4: Avenida de Alfonso XIII, Astillero.—Núm. 5: Adunara, Reina Victoria, Sardinero.—Núm. 6: Numancia, San Martín.

SERVICIO MARÍTIMO
SOMO, PEDRERA, SANTANDER
Somo: a las 7,30; 8,15; 9; 10,30; 12; 1,15; 3; 5 y 7.
Pedrera: a las 7,30; 7,40; 8,30; 9,10; 10,45; 12,15; 13,30; 17,15; 19,15.
Santander: a las 8; 9,45; 11; 12; 13,30; 15,30; 17; 18,50 y 20.
El barco que sale de Santander a las 17 combina con el automóvil de Galizano y Ajo.
Servicio al Sanatorio de Pedrosa.
Gasolineras los martes y sábados, desde las 15, saliendo del muelle de pasajeros.
Transportes en lanchas desde el Astillero a Ponteja, a la llegada de todos los trenes de la línea de Bilbao.
AUTOMOVILES DE LINEA
Santander a Bozana.
Salida de Las Farolas: a las 7,30 y 19,15.

Salida de la Plaza de la Esperanza: a las 12.
Santander a Peñacastillo, Ojás y Igolla.
Salida de Las Farolas: a las 7,30; 17,30 y 19,45.
Salida de la Plaza de la Esperanza: a las 11 y a las 18.
Santander a Escobedo de Comargo.
Salida de Las Farolas: a las 13,15 y 18,30.
Santander a Reinosa.
Salida de Las Farolas: a las 17,45.
Santander a Ontaneda.
Salida de Las Farolas: a las 11,15 y 18,30.
Santander a Ramales, Arredondo y La Gándara de Soba.
Salida de Las Farolas: a las 11,15 y 18,30.
Todos los días laborables.

Autos BENJAMIN, de París - 4 CILINDROS - 4 TIEMPOS - 9 C. V. MOTOR CHAPUIS - DORNIER

Elegante, cómodo, rápido y el más BARATO en precio, consumo y gasto. - Precio: 5.000 ptas. En directa, SANTANDER - LINQUERA. - En directa, SANTANDER - REINOSA. - Impuesto único: 90 pesetas al año.

T. S. H. El establecimiento mejor surtido en material de RADIO-TELEFONIA. Aparatos: ERLA, WARNER, PIERCE-AIRO, etc., etc., y el maravilloso SUPER-HETERODINO I. R. T.

Casa Montanero, Martillo, núm. 4 - Santander

¡CALZADOS PRÍNCIPE!

El mejor calzado de España y el más barato en su clase.



EN LA SUCURSAL N.º 5, de Amós de Escalante, 8; EN LA SUCURSAL N.º 7, de la calle de San Francisco (esquina a Plaza Vieja); y EN LA SUCURSAL N.º 8, de Amós de Escalante, 2 (frente al Ayuntamiento), encontrará usted las últimas novedades a precios sin competencia por ser directos de la fábrica al consumidor.

También liquidamos 1.200 pares en diferentes clases y tamaños, desde 10 pesetas par.

Nuestros precios fijos VERDAD, marcados en todos los artículos y a la vista del público, es la mayor garantía de los

"CALZADOS PRÍNCIPE" DE SANTANDER

Compañía del Pacífico :: Línea de Cuba

Próximas salidas del puerto de Santander

Para Habana,	Admisión pasajeros de Primera, Segunda y Tercera clase y carga.
24 de julio vapor OROPESA	PRECIO EN 1.ª CLASE PARA HABANA (Incluido impuesto).
7 de agosto - ORSITA	Pesetas 551,65
21 de agosto - OROVA	

Estos buques disponen de camarotes, salón-comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus agentes en SANTANDER

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda, núm. 9.-Teléf. 3.441.
Telegramas y telefonemas «BASTERRECHEA»

EEZEMACURA

pomada. Pregunte a su médico y se convencerá

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

DE LA COMPAÑÍA TRASATLANTICA

LÍNEA DE CUBA Y MEXICO

PRÓXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salva exhalaciones) de los vapores de esta Compañía:

CRISTOBAL COLON el 3 agosto.	ALFONSO XIII el 18 octubre.
ALFONSO XIII el 29 agosto.	CRISTOBAL COLON el 4 noviembre.
CRISTOBAL COLON el 21 septiembre.	ALFONSO XIII el 18 noviembre.
	CRISTOBAL COLON el 18 diciembre.

Admisión pasajeros de todas clases y carga, con destino a HABANA y VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

Presio del pasaje en tercera clase ordinaria:

Para Habana: Ptas. 635, más 15,00 de impuestos. Total, 650,00.
Para Veracruz: Ptas. 525, más 1,50 de impuestos. Total, 526,50.

del viejo a cinco ptas. los 11,50 kilos.

Automóviles de ocasión

en perfecto estado de marcha

- BUICK, tipo PACKARD, de 7 plazas.
- BUICK ABADAL, de 7 idem.
- WILLYS KIGHT, de 5 idem.
- TALBOT, 10 caballos, último modelo, de 5 idem.
- OVERLAND SEDAN, 4 puertas, sin matricular, de 5 idem.
- RENAULT abierto, 12 caballos, de 5 plazas.
- AMILCAR SPORT, de 3 plazas.
- AMILCAR TURISMO, de 2 plazas.
- AS, sport, de 2 plazas.
- OMNIBUS nuevo para 10 viajeros.

Garaje Central: General Espartero, 5 Santander

Compañie Générale Transatlantique

Vapores Correos Franceses

Rápidos a cuatro hélices PARA Habana y Veracruz

Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes

"ESPAGNE", EL 22 DE JULIO.
"CUBA", EL 22 DE AGOSTO.

PRECIOS DE TERCERA ORDINARIA (Incluido impuestos)

	Para Habana.	Para Veracruz
En el "CUBA".....	541,65	584,90
En los demás buques de la Compañía.....	551,65	594,90

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE, A FAMILIAS DE TRES O MAS PASAJEROS ENTEROS, COMPANIAS DE TEATRO, TOREROS, PELOTARIS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.

Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4, 5 y 6 literas con lavabos de agua corriente, amplios salones y comedores con servicio de camareros y cocineros españoles para los señores pasajeros de terceros ordinarios.

Para reserva de pasaje y carga, cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los Consignatarios en Santander, señores XIAI HIJOS, paseo de Pereda, 25, bajo, teléfono 10-58.

ANUNCIOS BREVES POR PALABRAS

Quince palabras 0,50 PESETAS
Cada palabra más CINCO CENTAVOS

MAIZ PLATA superior, precio de tasa, vende Francisco Galán, Alameda Primera, 15.-Centro Técnico Agronómico.

SE NECESITA chófer con carácter permanente. Inútil presentarse sin buenas referencias tercera izquierda. Razón: Méndez Núñez, 15.

ALQUILO dos gabinetes amueblados, vistas puerto, a señoras respetables; comedor amueblado; derecho cocina.-Informes esta Administración.

ALQUILO piso nuevo, muy soleado, con baño económico. Prolongación Sol, 5.-Informan en el segundo.

TRASPASO, por ausencia, pe queña industria en marcha. Dirigirse por carta a D. B. A. en esta Administración.

SE GRATIFICARÁ bien a la persona que entregue un loro en el Hotel Reina Victoria, escapado de la jaula, día 15.

CIUDADELA DE SISIPIER
Fábricas de tallar, biselar y restaurar toda clase de lunas, espejos de las formas y medidas que se desee. Cuadros grabados y molduras del país y extranjeras.
Despacho: Amós de Escalante, 2. Fábricas: Covantes, 12. Teléfono, 28-28.

MOLINOS
de todas clases para mano y fuerza motriz. Talladores.-Desenfundadores Cortadoras. Terminadoras. Intenso a la 10.
Paseo de Pereda
MATIAS CRUBER
Apartado 125. S. LEAO

Representación su Santander de María Barboza, Circeosa, segunda

BARQUIN
Comidas económicas
LARGOTA TODOS LOS DIAS
Analítico, 25. Teléfono 15-04

VENDO piso, llave en mano, recientemente reformado, buenas vistas, 9.000 pesetas. Burros, 30, droguería.

ALQUILO amueblados, piso grande, moderno y otros pequeños, económicos; céntricos. Basilla, Doctor Madrazo, 2.

¿Callos?
En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUENTO MAGICO** Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas.
Por correo, 2 pesetas.-Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5.-MADRID.

SE ALQUILA chalet «Villa María», frente Colegio Oñativero; tiene garaje.-Informes: **DOMECQ**, Burgos, 27, escritorio.

GRAN DEPOSITO botellas de todas clases, compra-venta por mayor y menor. Virgilio Sánchez, Asilo, 2.

ALQUILO dos gabinetes y comedor amueblados, derecho cocina, sitio céntrico. Informes, "Administración" Loterías, 1.

SE VENDE piso, llave en mano, sitio céntrico, sol todo el día. Informes: Antonio de Mendoza, «Villa Elvira».

VERANEANTES.-Alquilo pisos, muebles nuevos, año o temporada, Sardinero, al lado Hotel Castilla. Informes, Atarazanas, 6, comercio.

SEÑORA educada, sin recursos, desearía niños no puedan atender sus padres. Vistas muelle toda bahía. Informes Administración.

VERAÑO SARDINERO.-Pisos, con o sin muebles, recién reformados, inmediatos Piquío.-Villa Mercedes, Avenida Castros.

SE VENDE una casa situada en el cruce de Sarón y ochenta metros de tierra, repartidos en tres parcelas, colindantes todas ellas con la casa mencionada y con las carreteras de Villacarriedo y de La Cavada. Situación magnífica para comercio.-Informes: Francisco Rodríguez Sáinz, veterinario.-SARON.

PIANOS, proporcionamos tres usados desde 400 pesetas. Rhamayor, 15, bajo, taller de afinación y reparación.

LA CASA mejor surtida de lutería y artículos de recuerdo y capricho, es sin duda alguna «La Mar», Atarazanas, 1. Continuamente se reciben novedades. Grandiosa sección de 0,95.

INTERESA A USTED, si tiene que empapelar alguna habitación, no comprar sin ver antes el inmenso surtido, los preciosos dibujos modernistas y los baratísimos precios a que vendi los papeles pintados, en mi almacén de la Alameda Primera, número 14, teléfono 3167. **VALERIANO ALONSO**, Droguería y perfumería.

Suela NON PLUS
Exigida. Única gran duración. Impermeabilidad absoluta. Cómoda, higiénica, económica. Apartado, 59, Burgos.

COLOCACIONES se encuentran pronto empujándose en esta sección. De igual modo, se hallan empleados para oficinas.

No pregunte a los periódicos CUAL ES SU TIRADA
observe en calles, paseos y viajes qué periódico lleva el público en la mano.



MOLINOS
de todas clases para mano y fuerza motriz. Talladores.-Desenfundadores Cortadoras. Terminadoras. Intenso a la 10.
Paseo de Pereda
MATIAS CRUBER
Apartado 125. S. LEAO

BARQUIN
Comidas económicas
LARGOTA TODOS LOS DIAS
Analítico, 25. Teléfono 15-04

VENDO piso, llave en mano, recientemente reformado, buenas vistas, 9.000 pesetas. Burros, 30, droguería.

Las horas de oficina en esta Administración son de 9 a 1 y de 3 a 7.

CANAS



AGUA DE COLONIA HIGIENICA LA CARMELA
LA FARMACIA ESPECIAL TOPEZ CARO

INVENTO MARAVILLOSO
para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARMELA»; no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano.

AGENCIA: Todas partes, y autor D. López Caro, Santiago, y sucursal de Barcelona, Calle, 22, donde dirigirla la correspondencia lele de Cuba: pídese con el nombre de Agua de Colonia del profesor D. López Caro, República Argentina: en todas partes.

Cuidado con las imitaciones y falsificaciones



ANISOSA
NUEVO preparado compuesto de extracto de soda, Sulfato de sodio y bicarbonato de sodio en un uso.-Caja 0,50 ptas. Almacén de esta medicina

Solución Benedicto

de glicero-fosfato de cal de CREOSOTAL, Fluoruro de calcio, catarro crónico, bronquitis y debilidad general.
Pídese en las farmacias y droguerías.
Depósito: **Doctor Benedicto**, Madrid, Calle de Santa, 10. En las principales farmacias de España y en el extranjero: **Dr. Benedicto**, P.º de la Victoria, 12, MADRID.

Antes de comprar

MAQUINA DE ESCRIBIR

le conviene conocer las excelentes condiciones de

GARANTIA ECONOMIA Y COMODIDAD
que reúne la marca

MERCEDES

no igualadas por ninguna otra. Para obtener esos detalles que necesita, bastanos envíe con su dirección el adjunto cupón, en sobre abierto franqueado con dos céntimos, con lo cual no adquiere ningún compromiso.

ORGANIZACION DE NEGOCIOS Y OFICINAS
Fuerzas Acededo, 22. - OVIEDO
Stévanse remitirlos a la dirección indicada abajo, los detalles LA de la máquina de escribir MERCEDES

Se buscan representantes para esta máquina y otras de oficina

Este número consta de ocho páginas.

EL PUEBLO CÁNTABRO

En tercera plana: Interesante información de la provincia.

DIARIO GRÁFICO DE LA MAÑANA

GACETA LITERARIA

LA REVISTA DE LA JOVEN CASTILLA

Eduardo de Ontañón, verbo lírico que en Burgos inyecta su optimismo de poeta a los problemas de la comarca, nos escribe una carta exaltada.

«Le escribo—nos dice—con mucha prisa para pedirle un favor. Vamos a hacer la revista de Castilla; el periódico mensual de Castilla, mejor dicho. Pero de una Castilla joven y nueva y dinámica. Sin castillos ni historia somnolienta. Todas las provincias: Palencia, Soria, Valladolid, La Rioja, están comprometidas en este golpe de Estado. Y queremos que en Santander, naturalmente, tiene que ser así, sea usted el cómplice.»

Hasta ahora están comprometidos Cosío, Teófilo Ortega, Allué, Santes, Arasti, Pepe Tudela, Arconada, Juan Díaz Caneja y algún otro que no recuerdo.»

Acompaña a la carta el vibrante manifiesto de la nueva revista, del que copiamos unos párrafos.

«Parece llegado el momento de despertar la tierra prieta de Castilla, de lanzar nuestro jubilo cohecho al cielo, blandiendo las inquietudes nuevas; ya va siendo hora que desborde nuestra juventud por los tapiales sucios de sol y las silenciosas ciudades de murallas, de que salga nuestro grito recto y punzante a través de la llanura que los tópicos nos han creado.»

Queremos, pues, hacer una revista mensual de valoración castellana que lleve por el mundo la más recint plasmación de nuestro dinamismo con acento libre y cordial, al margen de filaciones y escuelas. Será la más pura muestra de actividad artística.

Ha llegado el momento de colorear en el mapa de España el blanco de nuestra región, cargado de historia y aire dormido.»

Ni que decir tiene, que toda nuestra simpatía está con «Parábola», la nueva revista, y con Eduardo de Ontañón, el sembrador de esta «Parábola» de un evangelio nuevo.

CONCHA ESPINA Y SU NUEVA NOVELA

Se encuentra ya en su verano de Luznela, gozando de su verdadero jardín, la insigne escritora Concha Espina.

No es verano de descanso el suyo, sino de trabajo agobiador con que tiene que hacer frente a sus compromisos editoriales.

En prensa y a punto de aparecer en las librerías está su nueva novela «Las niñas desaparecidas», obra humana y fuerte, de una rara originalidad, según rezan los anuncios de Renacimiento, que hemos leído.

La nueva obra de la insigne escritora aparecerá al público a principios de septiembre.

VICENTE PEREDA EN POLANCO

Ha llegado también a su solar de Polanco, el novelista montañés Vicente de Pereda.

EL CABALLERO AUDAZ Y BELLURE TUERO

Don José María Carretero y Novillo, («El Caballero Audaz»), nos remite unas actas con una versión nueva de la agresión de que fué objeto por parte de don Mariano Bellure y Tuero.

Resulta de dichas actas que al ajar el señor Carretero de un automóvil en la Puerta del Sol, fué agredido por el señor Bellure, pero que los papeles no los recibió el señor Carretero, sino la capota del automóvil.

El señor Carretero cree que esto constituye un indiscutible triunfo suyo y nos pide que conste así.

Queda complacido.

Pero lo verdaderamente interesante para las letras, no es la forma en que se desarrolló la agresión, sino el modo como el señor Carretero escribe. Nosotros no sabemos, a pesar de las seguridades que nos da, si en su pelea con el señor Bellure llevó la mejor parte. Lo único que sabemos, es que en su pelea con las letras, son estas las que salen maltratadas. Y esto sí que es de lamentar.

don Ricardo Bezanilla Revilla, en la suma de 506,50 pesetas.

Si durante este tiempo se edificase en los terrenos de la antigua neópolis, se bonificará en la cantidad proporcional al señor Bezanilla.

EL ALCANTARILLADO

El alcalde y el ponente de Hacienda, señor García Gutiérrez, cambiaron impresiones ayer acerca de la exactitud sobre alcantarillado en lo que tiene relación con sus arbitrios.

MUY AGRADECIDOS

El inspector jefe de Primera Enseñanza de Soria, don Gervasio Manrique, ha enviado una atenta carta al alcalde, dándole las gracias, en nombre de todos sus compañeros de expedición, por las exquisitas atenciones y deferencias que para con ellos se han tenido durante su estancia entre nosotros.

LA BANDA MUNICIPAL A OVIEDO

El señor Vega Lamera trató ayer con el director de la Banda de música del Municipio respecto al viaje de esta agrupación musical a Oviedo para las fiestas de septiembre.

Se trató de dar todas las facilidades económicas posibles, al presupuesto solicitado por la Municipalidad ovetense.

MANGUERA ALEMANA

En presencia del ponente de Policía, señor Solís Casigal, se efectuaron ayer las pruebas de la nueva manguera de procedencia alemana, recientemente adquirida.

Los resultados fueron completamente satisfactorios, dando de ello cuenta el señor Solís, al señor Vega Lamera.

ALUMBRADO PERMANENTE

La Ponencia de Policía, realiza en la actualidad gestiones acerca de la Electrica de Wiesgo, con el fin de que el alumbrado extraordinario que, durante el verano, se coloca en Santander, tenga carácter permanente.

En libertad.

Don Elpidio de Mier

Ayer tarde, a las tres y media, fué puesto en libertad el notable publicista don Elpidio de Mier, que estaba encarcelado hace tres días por orden del director general de Seguridad.

El señor Mier, vino a Madrid desde Puerto Rico, como delegado de las Asociaciones de la Prensa de aquel país y de las de Cuba y El Salvador, a tomar parte en las deliberaciones del Congreso de la Prensa Latina.

Colegramos que haya recuperado la libertad el distinguido compañero.

De la Diputación.

La administración de los establecimientos benéficos.

EL PATRONATO DE HERMOSA Celebró reunión la Junta del Patronato benéfico del pueblo de Hermosa, despachando numerosos asuntos pendientes de tramitación.

PARA DIFERENTES ASUNTOS El señor López Argüello recibió ayer gran número de visitas que fueron a tratar de distintos asuntos de interés para la provincia.

Entre las visitas de referencia, figuraron las de don Carlos Pombo, cura párroco de Virgen de la Peña, para solicitar alguna cantidad para efectuar obras de reparación en la iglesia de dicho pueblo y capellán de la Casa de Caridad.

El presidente dará cuenta a la Comisión provincial, de la pretensión del párroco de Virgen de la Peña.

LA ADMINISTRACION DE CENTROS BENEFICOS

En la «Gaceta» del día 19 último, se inserta la convocatoria al concurso, ya anunciada por el «Boletín Oficial de la provincia», para la provisión de la plaza de administrador de los Centros de beneficencia de la capital, dependientes de la Excelentísima Diputación, cuyo plazo para solicitudes terminará el día 8 del mes de agosto venidero.

EN FAVOR DE LOS ASILADOS

A petición del presidente de la Corporación provincial y de la misma forma que en anteriores años, la Empresa «Tranvías de Miranda», ha dispuesto una servidumbre gratuita en favor de los asilados en los Centros de beneficencia de la población, con propósito de que puedan tomar los baños en el Sardinero.

Este rasgo generoso de la Compañía mencionada ha sido estimado en todo su valor por el señor López Argüello y agradecido profundamente en nombre de todos los compañeros de Corporación.

En EL PUEBLO CÁNTABRO encontrará usted siempre combinaciones muy convenientes para el éxito de sus negocios y su compensación material del dinero que invierte.

Para pasar modestamente el rato.

Diálogos con ilustraciones.



FIGURAS DE LA FALSIFICACION.—De izquierda a derecha: José María Pedrajas, Juan García Osana, Javier Montero, Andrés Antón, jefe de la banda, a quien busca la Policía, y Fernando Reyes Luna.

—Bueno, a mí que no me digan eso de que unos cuantos amigos se reúnan en casa, se quiten la chaqueta y se ligan a fabricar billetes con la misma facilidad con que se gastan me parece que debía ser premiado...

—Pero, señor Evaristo...

—Nada, lo que oye usted. Y no crea que soy yo solo el que piensa así. El panadero de casa, que aunque está siempre en contacto con las masas, tiene un espíritu más aristocrático que un te a las seis menos veinticinco, me decía la otra tarde: «El día en que se descubra al jefe de los falsificadores le mando por giro postal un panecillo-homenaje, bien cocido y todo, en señal de admiración. ¡Son unos tíos; no le dé usted vueltas!»

—¿Qué barbaridad!

—Y se le merece, sí, señor. Porque vamos a ver. Usted, que tiene a ratos hasta sentido común, me va a contestar a una pregunta. ¿Qué es la vida moderna?

—¿Quiere usted que mire el diccionario o que exponga mi opinión particular?

—Lo que tenga usted más a mano.

—Pues, bueno. La vida moderna es, y vamos, me se figura a mí, un guardia de esos de la porra, con dos señoras muy descotadas del brazo, rodeados de automóviles, pollos peras y aroplanos por todas partes.

—¿Mi agüela!

—Si le parece mal el croquis déjemele usted que lo pase a tinta.

—¿Si es que me ha dejado usted casi... esperantista con la descripción!

—¿Mi madre, y que manera de profundizar!

—¿Usted ha sido berbiqui en la otra existencia, señor Ulogio!

—Pues, nada, ya sabe usted lo que yo creo que es la vida moderna.

—Bueno, a lo que íbamos. La vida moderna, sin dejar de tributar un homenaje y hasta organizar una verbena en honor del concepto que acaba usted de emitir, es rapidez y facilidad pa las cosas... Algo así como un señor despachando un asunto por radiotelefonía, subido sobre un montón de papel sellado.

—Mucho! Se le felicita por el croquis.

—Todos sabemos las cosas que hay que hacer pa lanzar billetes a la circulación. Consejo de ministros, operaciones financieras, reunión de técnicos, notas oficiosas, dibujos... la mar y el tramo internacional del Duero! Y después de todo esto, que yo no digo que no sea serio, pero que es más laborioso que el «Magister», envío del plan y las instrucciones a Inglaterra pa que nos hagan allí los billetes.

—Así es.

—Bueno, pues ahí tiene usted a los falsificadores demostrando que no hace falta tanto trabajo pa lanzar billetes hasta más bonitos y todo que los auténticos. Y nada; con cuatro cacharros y un pliego de papel de barba, como aquel que dice...

—¿Quiénes están más a tono con la vida moderna, los que usan un procedimiento o los que emplean el otro? A mí que no me cuenten cuentos chinos, que soy cardigan!

—Hay que abreviar, que el tiempo puede ser también papel-moneda.

—¿Quiere usted que le diga que así me va convenciendo?

—Pues es claro! Y después de todo, qué! Porque la figura de un billete tenga seis dedos en un pie, o sea, me parece lo mismo que la del otro. ¡Vamos, hombre! Todo eso son chinchoneras de los empleados del Banco que no tienen otra cosa que hacer!

—Pues ahí tiene lo que son las cosas. Ahora me ocurrirá a los tres falsificadores y me los meterán en la cárcel pa un rato largo.

—Eso, por descontado; pero no de jara de ser una táctica equivocada. Yo, en el caso del Gobierno, me haría esta consideración, sin nota oficiosa ni nada, pa ganar tiempo: «Está demostrado que la banda de falsificadores lanza billetes y timbres del Estado con la misma facilidad que si fueran prospectos. Bien, pues nada de meterles en la cárcel. Vamos a recluirlas en la casa de la Moneda y a imponerles la obligación de hacer billetes legítimos con la misma facilidad con que los ha-

rían falsos.» Y ya está. ¡No le parece a usted que sería un acuerdo acertado?

—Acertado y de última novedad. ¡Hay que vivir la vida moderna, que caramba! Pero verá usted que esos infelices van de cabeza a la cárcel.

—Bueno, señor Evaristo, que me se hace tarde. Hasta más ver.

—Saluz. Recuerdos a la señora Paula y ósculos a los chavales.

ROOUE FOR

Ha fallecido el Rey de Rumania.

Se teme que la muerte de Fernando I provoque una grave crisis política.

MADRID.—Un telegrama de Bucarest anuncia el fallecimiento del rey Fernando ocurrido en el palacio de Sinaya.

El finado contaba 62 años de edad. Con motivo de la muerte de Fernando de Rumania el Consejo de la regencia ha entrado en funciones.

N. de la R.—El rey Fernando de Rumania que acaba de fallecer, era hijo del príncipe Leopoldo de Hohenzollern, nació en Sigmaringen el 24 de agosto de 1865. Contaba pues en la actualidad 61 años.

En 1889 fué proclamado heredero del trono por su tío el rey Carlos, siendo aceptado por las dos Cámaras.

El mismo año fué nombrado general de división, inspector de la Caballería y comandante del segundo Cuerpo del ejército rumano. Entró a formar parte del Senado.

En 1893 contrajo matrimonio con la princesa María de Sajonia-Coburgo-Gotha, de la cual ha tenido tres hijos y dos hijas.

El 11 de octubre de 1914 sucedió a su tío Carlos en el Trono.

A poco de estallar la guerra europea rompió la alianza que su antecesor había pactado con los Imperios Centrales.

Más tarde entró en la contienda al lado de las naciones aliadas.

Correspondió ahora, a la muerte del Rey Fernando, sucederle en el Trono a su hijo el príncipe Carlos, pero sabido es, porque el asunto fué tema muy comentado por la Prensa, que a fines del año 1925, el príncipe Carlos renunció sus derechos a la Corona. Esta renuncia se extendió no sólo al Trono, sino a su título de miembro de la familia Real.

Esta actitud del príncipe provocó la caída del poderoso ministro Brătianu, con cuya política estaba en un todo disconforme el príncipe, asegurándose que tal fué el principal motivo de su renuncia.

HABRA UNA REGENCIA DE DOCE AÑOS

BUCAREST.—Se han hecho públicos detalles de la muerte del Rey Fernando I de Rumania.

La noche última la pasó en el férreo rodeado de toda su familia.

Los médicos se mostraban muy pesimistas y sus prestigios se confirmaron, pues el Rey Fernando falleció en la mañana de hoy.

Se teme que el fallecimiento del Monarca provoque una grave crisis política.

La regencia ha entrado ya en funciones, pues el príncipe Miguel, a quien corresponde heredar la Corona, tardará todavía doce años en llegar a la mayoría de edad.

El príncipe Miguel es hijo del príncipe Carol, que renunció a la Corona y contra el que entabló un famoso pleito la señorita Zizi Lambriau, con la que estaba casado, teniendo con ella otro hijo, y de la que se divorció para casarse nuevamente.

EL DUELO EN BELGICA Y EN INGLATERRA

BRUSELAS.—El duelo en Bélgica por la muerte del Rey de Rumania durará tres semanas.

En Inglaterra, dos.

EL ENTIERRO

BUCARETS.—Ha sido conducido el cadáver del Rey a Furtica de Argés, lugar donde han sido enterrados todos los Monarcas rumanos.

LAS TROPAS, ACUARTELADAS

BUCARETS.—A pesar de haberse calmado absoluta, ha sido ordenado el acuartelamiento de todas las tropas rumanas.

EL PRINCIPE CAROL

BUCARETS.—A la muerte del soberano, se ha comunicado al príncipe Carol, hijo del Rey fallecido, que el Gobierno da a conocer y está dispuesto a respetar las abdicaciones de 4 de enero de 1926, en lo que respecta a la regencia de Rumania.

PARA QUE NO ENTRE CAROL EN RUMANIA

LONDRES.—El Gobierno rumano ha tomado toda clase de precauciones para impedir que pueda entrar en territorio rumano el príncipe Carol, que se encuentra a la sazón en París, acompañado de su hijo.

EL HEREDERO DEL TRONO

BUCARETS.—Ha sido leído el testamento de 4 de enero de 1926, en el que se conceden los derechos a la Corona del Reinado de Rumania, al príncipe Miguel Libani, hijo del príncipe Carol.

Tiene el príncipe Libani cinco años y se cree que el Gobierno ejercerá una dictadura hasta la mayoría de edad del príncipe.

AVISO IMPORTANTE

Para evitar confusiones y trastornos en la correspondencia, conviene tener presente que los asuntos relacionados con las secciones informativas y literarias, han de dirigirse al director, y lo referente a anuncios, suscripciones, quejas y reclamaciones de circulación y ofertas de material, al administrador. Toda la correspondencia al aparato número 62.

ECOS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han llegado a Santander, procedentes de San Sebastián, el barón de Buker y don Fernando Cores Masaren.

De Valdemoro, don Luis López Barbero, acompañado de su esposa e hijos.

De Reinoso, el ingeniero topógrafo, don Julián Merás Vázquez.

De Madrid, la inspectora de Primera Enseñanza, doña Felisa Candeo y Tordesillas; el abogado, don Julián García San Miguel; don Eduardo Iglesias Pedrosa y don Tomas Delgado.

De Pontevedra, el marqués de Riestra, acompañado de su distinguida esposa.

De Talavera, don Valentín Loarte Castro.

De Avilés, don Juan Martín González.

Para Madrid salieron anoche en el expreso, el marqués de Vallecarrato, el conde de Güell, su secretario y el culto periodista madrileño don Ramón Martínez de la Riva.

Ha llegado a Ontaneda el marqués de Porales.

A fines de mes regresarán de París los conde de Santa Cruz de los Mameles, instalándose en su casa de Suances.

EXCURSION ARISTOCRATICA

Invitados por el señor conde de Güell, ayer hicieron una excursión a Comillas y Santillana, distinguidos aristócratas, entre los que se encontraban los marqueses de Benemejías, duque de Santa Elena, vizconde de Güell, duque de Santona, marqués de Manzanedo, conde de Torro Velarde, marquesas de Requena y de Casamena, conde de Sert, Mr. Wales, sir y lady Walker, señores de Castell dos Rius, Pérez Elizaguirre, Cabrero, Martínez de la Riva, Maduro y otros muchos.

Los excursionistas visitaron en Santillana la Torre Militar, el palacio que el conde de Güell regala a su hija real la infanta doña Paz y la Colegiata, almorzando en el Mesón de Gil Blas y haciendo siempre los honores, con su exquisita delicadeza, el conde de Güell.

Después del almuerzo, se trasladaron todos a Comillas, visitando el campo de golf de Oyambre, del que quedaron complacidos los excursionistas, sobre todo los ingleses, grandes aficionados a tal deporte.

VIAJERO ILUSTRE

A bordo del vapor francés «Mascot» llegará hoy a este puerto el doctor don Gustavo Guerrero, ministro de Relaciones Exteriores de la República de El Salvador.

El ilustre viajero es embajador de su país en la capital de Francia y delegado de El Salvador en la Sociedad de Naciones, además de ser un distinguido juriconsulto.

UN EXITO DE VENTA

Todos estos días está siendo visitadísima por las señoras, la Casa de Margarita Lacoma, establecida en Hernán Cortés, 2, donde se ha puesto a la venta, por la famosa modista, una maravillosa colección de modelos de París, a precios de vestidos corrientes.

La señora Lacoma, que marchará al campo, a descansar, a final de mes, tiene el deseo de liquidar antes tan magnífica colección, sujeta a la venta, por la famosa modista, una maravillosa colección de modelos de París, a precios de vestidos corrientes.

Margarita Lacoma, sin caer en exageración, es actualmente la modista que más clientela tiene en España y, sobre todo, en Madrid y Santander, donde es conocidísima de las señoras de buen gusto.

No olviden que el mejor surtido en bisutería, juguetes, perfumería, cristalería y vajillas, artículos de piel y objetos para regalo, lo tiene «La Realización», Ribera, 11.

Información del Municipio

Ha presentado la dimisión el concejal don José Seoane?

YA LO SABEMOS

No se nos oculta que es un poco candido hacer estas preguntas al público, en vez de contestarlas afirmativa o negativamente por cuenta propia. Lo sabemos de sobra.

Pero en este caso concreto no tenemos otro remedio que hacerlo así, aque, convencidos de que la noticia de la dimisión es cierta, se la hicimos ayer al alcalde, señor Vega Lamera, y éste nos respondió que el único que podía hablarnos de tal dimisión era el señor gobernador civil.

Y en este centro oficial nada en absoluto supieron los periodistas acerca del particular, aunque, lo repetimos, para nosotros quisieramos un rumor idéntico en cuanto al premio grande de la lotería.

SUPASTA DE HIERBA

La hierba del cementerio de San Fernando ha sido adjudicada en subasta, hasta el 31 de marzo de 1929,